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INTRODUCCION

. Habiendo ingresado a la plantiila de profesores del ‘Colegio. de Cien
cias y Humanidades en el afio de 1972, a partir de 1973 se impartieron las
materias de acuerdo a cada especia]idéd, y desde entonces me dediqué a im
partir las materias de Estadistica; Estadistica I y Estadistica II.

A pesar de que los programas de estudio son iguales en todos los --
Planteles del C.C.H., el contenido de las materias no ha podide unificarse
por 1o que refiero mi experiencia Gnicamente en Vo que concierne al Plan--
tel Vallejo, en el cual se dedica el primer semestre al desarrollo de la -
Estadistica Descriptiva y unma introduccifn a la teorfa de la Probabilidad.

En el Segundo Semestre (Estadistica II), el contenido es fundamental
mente el siguiente:

1. Distribuciones de Probabilidad: :
" 1.1 Célculo de media de una’ d1str'(buc16n de probabilidad
1.2° Cilculo de la varianza de una distribucién de probabilidad. - o

S § ¥ Distnbuciones Especwl
i Distribucién Binomial (Caso discreto)
‘Distr'lbucion norma'l (caso continuo)

111, Aproximac16n de “Ia Dlstrihucién Binom1a1 por medlo de la Norma'l

A traves de 1a experiencn que me han dado estos anos, he detectado -

_ una serie de necesidades, motivadas por 1a falta de un programa homogeni '

" zado,’ que debieran seguir’ todos los profesores, asf{ como; falta de t‘ex--,"
tos adecuados a los objetivos que e]v C. C.H, se ha sefialado, y'arque publi’
caciones emitidas por ciertos editoriales no satisfacen en.contenidos --
los objetivos planteados, el nivel es muy alto para 1os a]umnos de nues-

. tro C.C.H. el costo de los mismos es muy alto.



Por 1o que es para satisfacer las necesidades antes plantea-
das, desarrolle un programa por objetivos y contenidos correspon-
,d1ente a la materia de Estadfstica II.

Las preséntes notas apoyan dl desarrollo del programa de Es-
tadistica II, mismo que se propuso a la Academia de Matemdticas =
del Plantel Vallejo.

Agradezco, el empefio, esfuerzo y el tiempo que la Mat. Marga
rita Chavez Cano, ha dedicado en la direccién, revisién y correc-
ci6n de las presentes notas, sin el cual no hib 1era sido posible_
1levarse a cabo. '

As mismo'agradesco'la gentileza de l1os Profesores:

Act. Francisco Séhbhez Villarreal
- Act. RamGn Vera Mendoza
Act.. Marfa Cristina Ventura Uribe y
7'-¢Act; Luz Haria Arrillaga Arjona

Por_habef gceptadoféostituirse en Ju§ado{

PROFRA. . ISABEL CASTILLO URIBE.




PROGRAMAV DE ESTADISTICA  II,

Objetivos Generales deT Curso:

EL ALUMNO COORDINARA RACIONALMENTE SUS PENSAMIENTOS EN LOS
PROCEDIMIENTOS Y TECNICAS DE LA ESTADISTICA

UNIDAD I.

TITULO: Distribuciones de Probabilidad.

OBJETIVOS INTERMEDIQS: El a1umno'describir§ el comportamiento de una va
' riable aieétofia ca]cdlando su distﬁibdciﬁn de -

probabi]idad. - '

~iCOWTENIDO'

.- Distribumones de Probabﬂidad

1 1 Var1ab1e aleatoria

Z,IOBJETIVO R S
1) € a1umno. def1n1ra una. variab1e a1eator1a

»i;l.i.y Ident1f1car6 una variable a\eatoria.

Cuando se estudia un fendmeno que esta re1acionado con el azar,. ge-_a,‘,il

neralmente observamos -en &ste una cualidad que nos 1nteresa por ejemplo .
si trabajamos con los alumnos del C,C.H., es probable que de ellos nos -v
interese; el ndmero de materias que han aprobado, su edad, la cantidad -
de dinero que ocupan para sus gastos por dfa etc., o al lanzar dos dados

al aire puede importarnos la suma de los dfgitos presentados en sus ca--



ras etc, a esta cualidad que de tos fen6menos nos interésa Te podemos --
asignar'un valor numérico y la simbo1izar¢mos por X" 11am&ndp]a "varia-

‘ble aleatoria”.

Ejemplo: Se lanza una moneda al aire dos veces; sea "X: nlimero de soles
obtenidos" recordemos que el espacio muestral para este fenémeno aleato-
rio es = {(a,a), (a,s), (s,2), (s,s)} asociamos a cada punto muestral

un valor numérico que represente el nidmero de soles.

(a,a) 0
(a,s) 1
(s.a) 1
(s.s) 2

De donde decimos que los valores numér1cos que puede ‘tomar - nuestra

rfvariabIe aleator1a son: X = 0 1 -2 ”7

-Ahora bien gr&f{camehté se estahlece la siguiente relaéion entre'lds
jpuntos muestrales del lanzamiento de nuestra moneda dos veces 'y el valor:’

'”._“numérico que toma’ x

* Espacio de valores de X_.

K




Notemos que:

X = 0 es el resultado del punto muestral (a;a); X =1, resﬁTté”de] puﬁfo
muestral (a,s), peroc también del punto muestral (s,a); finalmente X = 2,

es el resultado del punto muestral (s,s).

Ejemplo 2.- Se lanzan dos dados al aire, sea X: "La suma de las caras
de 105‘dadosf. E1 espacio muestral para este fenémeno aleatorio serfa:
no=((1,1), (1,2), (1,3), (1,4), (1.5), (1,6)
(2.1), (2,2), (2,3), (2.8), (2.5), (2.6)
(3,1), (3,2), (3,3), (3,8), (3,5), (3,6)
(4,1), (4,2), (4,3), (4,4), (4,5), (4,6)
U (5.1). (5.2), (5,3). (5.4). (5.5), (5.6)
C (6, 1). (5 2), (6,3), (6,4), (6 5), (6,6)}

- en donde el prlmer e1emento de las paredas. nos representan el primer da'
Zrdo y. el segundo eIemento de las paredas nos representan ‘el segundo dado. ‘
" la suma de todas estas parejas nos dan valores que van’ de 2 al 12 este
es: X'=2,3;4,5,6,7, 8,09, 0, 1, 12

Ahora bien: X =2 es el resu1tado de (1,1); para X = 3 es el resul
tado de (1, 2) y (2,3); X = 4 es el resultado de: (1,3), (2,2) y {3,1) -

etc.

La relacifn que existe entre l1os puntos muestrales y tos valores, de

X, podemos contemplarla gr;ficamente asf:




Espacio Muestral
.f (<% ,

Valores que'toma vy

: Ejemp]o'3 -i Se Ianza un dado al a1re Sea'"X: el # de puntos en Ta ca-
'ira del dado que queda hacia arriba". para este e,jemp'lo‘n_= {1, 2, 3 4, 5 6}

‘_y los valores de X=1, 2, 3, 4, 5§, 6, notamos que el espacio muestral es
'1gual al conJunto de los valores que’ toma X" gr&ficamente la re]acidn que’

darfa asf:

Espacio Muestral Valores que toma "X"




Ahora recordemos 1a definicion de funcisn “Una funci6n es un conjun

to de pares;ordenados (x, y) tal que por cada valor de x hay a To sumo -

“un valor de y; es ‘decir ningin primer Eiemento se ‘asocia con mds de ﬁn -
segundo e1ement6. .Se considera al primer elemento como l1a variable inde

pendiente y al segundo elemento como la variable dependiente. El conjun

to de todos los primeros elementos de los pares ordenadqs de nameros re-

cibe el nombre de dominio de la funcifn, el conjunto de todos Tos segun-

dos elementos se Tlama recorrido de la funcién "(pdg. 256. Intrbduccién

a las Matemdticas, Bruce.  E. Meserve y Max A. Sobel Editorial Reverté -

Mexicana, S. A. 1967,

Segln-esta definicién podemos considerar a la variable aleatoria co
mo una funciGn. siendo la variable independiente el espacio muestral y -

Ta vari5b1e dependiente los valores que toma "X",
De -acuerdo al anterior desarrollo definamos Variable Aleatoria asf: -

Def: Una Variable Aleatoria es una funcién con valores reales defi
" nida en un espacio muestral de un fenbmeno aleatorio, k
1,2, CONTENIDO: Definici6n de Distribucién de Probabilidad.
1.2. OBJETIVO: = E1 alumno definird el Concepto de Distribuci6n de Probg‘

bilidad.

Volviendo a nuestro ejemplo 1. "Se lanza una moneda al aire dos ve

ces. Sea "X: el nimero de soles que aparecen”.



0. 1 12
con fl = ((a,a), (s.a), (a,s), (s,s)}
o yXx=0,1,2 . ’

Vemos que: P (X = Q) = lf, P(X=1)= %—y P{x=2)= %-Reéumiehdok
Tos valores de la variable aleatoria y sus probabilidades correspondien-
tes en una tabla tendremos;pero antes cambiemos la notaci6n, - - - - - -

P (X = xi) por f(x{), donde-x; representa los valorés de x.

Notese -que: X (%4) = % + 2+ 2=1
Xy | Xz X3
X o, [ 1. ] 2.
. . -y ademds que 0s f(x Y s1
flxp |z | & % ,

A esta relac16n entre los valores numéricos de 1a variable aleato--

ria y su probabi]idad correspondiente le 11anmmos "Distrtbuc16n de Proba
qb'l'Hdad" '

Hagamos 1a tab]a de la Distribucidn de pfob;bilidad bara nuestro -
ejemp1o 2); . ' ‘ '

X, Xy Xgo
X4 2 3

4
flxlde | 5| &

« N 10 Xy

la L]

71819 10 |- 11 12
e el | F | &

)
L
:Iun =]
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P (X =2) =‘3% puesto que la ﬁnlca pareja del Espac1o Muestral cuya -

suma es 2 es (1,;1):

P (X = 7) ='§g » dado que las parejas del Espacio Muestral cuya suma es
7 son: {(1,6), (2,5}, (3.4), (4,3), (5,2), (6,1)}

Ademds se cump1e'que 0s f(xi) 1y la ;[f(xi) = 1 puesto que:

= 4 6 2o 8

2 5 _1=
%Y 3% Y3 % % T Y36t tagc 1

[+}]
Bleo
&n

Para el ejemplo 3 la tabla de 1a Distribucidn de prqbabilidad serd:

xl )(-2 3 s v e s x6

5 [ 1 2 1 3 4 5| 6

' 1 1 1 1 1 1
RACTDE B B R B R

donde.r.‘

f(xi) Ty St

"
-

Podemos ahora 1ntentar definxr 1o que es una Distribuc16n de Probab1
',_lidad 0, Func16n de Probab111dad

'Def: Distribucion de Probabilidad de una variable aleatoria es el-
:conjunto de valores de probabilidad asociados a los valores -

de la variable aleatoria.

Para que realmente tengamos una distribuci6n de Probabilidad o una -

funcién de ProbabiTidad se debe de cumplir que
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a) 0= f(Xi) 21
b) 1} f(Xi) =1
Def. Funcién de Distribucién Acumulativa. Dada una DistribuciQn de -~

probabilidad o funcitén de Probabilidad f(xi) coni=1,2,3, .,., la -

Distribucién Acumulativa F (x).se define como
F (x) =} flxy)

para todos Tos valores x < Xy

1:2.1 CONTENIDO : Clasificaci6n de Distribuciones por su variable.
1.2.1 OBJETIVO : EI alumno diferenciard una Distribuci6n de Probabi~ -
: 1idaq‘con_yariable Discreta, de una vakiab1e'conti—“

' nua.

Las distribuciones de Probabilidad por su variable Aleatoria se puef '

: den clas1f1car en }

'ilas de variable aleatoria Discreta y las de variable aleatoria Continua.

pef. Una variable aleatoria discreta es aque11a'variab]e aleatoria que-

se qéfiné en un espacio muestral finito o al menos numerable. p1choAdé#
votra manera, la variable aleatoria discreta involucra el proceso de Con-
tar. Ejemplos: .

a) El ntimero de errores en una impresién

b) La cantidad de ejemplares vendidos por un Perisdico.

¢).. E1 ndmero de automéviles que salen por la carretera de
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Cyotd México = Cuernavaca, _
En una distribucién de Probabilidad de una variable-
aleatoria Discreta se cumplen las siguientes dos con

diciones:

1.~ .0 H .f(x'i)‘ s1
2.- 1 flxp) =1

Def.. Una variable Aleatoria Continua. Es aquella variable aleatoria --
que se define en un espacio muestr§1 infinito no humerablg. En 1la varigi
ble aleatoria Continua se involucra el proceso de medir (tiempo, peso, -

temperatura etc,) Ejemplos;

1)‘ 2] tiempo‘que 10s Aviones de Aeroméxico tardan en el Vueio'— ==
7Méx1co - Acapu1co, N 3 ‘ , 7- '

2) E1 peso de Tos jugadores de fut-ball Americano._ 'fA‘ R

| 3’; La cantidad de leche que consumen los bebés de- un hospital Pe-—!"
" _digtrico, o -

EJEMPLOS DE REFUERZO PARA EL OBJETIVO. 1.2.1

Variable Aleatoria Diﬁcreta.

1) la pensidn asignada en un Juicio de Diverc1o para la Demandante

2) E1 nimero de personas afectas por el SIDA en'cada Pafs.. »

3) E1 ndmero de personas que_abordan en la terminal Tacuba del metro de
1a Giudad de Méxicd por dfa.

4) E1 importe de las ventas efectudas por mes en un centro comercial.

' §) E1 numero de accidentes trimestrales ocurridos a los aviones DC - 10 -

~de 1970 a 1980, |
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Variab]e‘Aleatoria Continﬁa\ :
1) - La cantidad de TTuvia que cae en Tuxpan Veracruz en los meses de ~-

Mayo a Agosto

2) E1 tiempo que tarda en hervir un litro de'agua en diferentes reci---

pientes,.

3) E1 tiempo que vivirdn una golondrina en cautiverio.

EJERCICIOS DE REFUERZO: (OBJETIVO 1.2,1)

Identifiéd laS'siguienteSjvar{qb1es a1eatorié§ como discretés o Con-
tinuas. (V. D‘6‘V.C).

-- Ejﬂnﬁmero de soles que aparecen cuando se 1anza tres veces una mone-
oda al aire. ~;.' : o S :
Ces Ei‘namero de- c1garros fumados por un- nerv1oso en’ un dfa. T
A7-7 L§fcant1dad de “agua potable . usada por una familia al mes.,“““ L
1 é;fg€1-nﬁmero de mascotas que se tienen por familla en 1a Ciudﬁd de Pue--?
"f;ffbla. TRV e '
-{7 ta temperatura ambiental registrada en el 1nterior de un cine.

--{fLa vida en horas de un c1erto tipo de televisor. _
'-« >El ndmero de preguntas contestadas de un total de 10 preguntas en un
examen ap11cado a 50 estudiantes. o o

-« E1 peso de 100 bolsas con azdcar.
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1.2.2. CONTENIDO
DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD CON VARIABLE DISCRETA,

1.2.2. "0BJETIVQ .
E1 alumne calculard 1a Distribucidn de Probabilidad de-

una variable Discreta,

Este objetive de hecho se desarrpl16 en el objetive 1.2, por 1o que

a continuacion se plantean ejercicios de refuerzo.

Ejemplo 4. Se lanzan tres monedas al aire Sea X: "nimero de dguilas ob-
tenidas".
3 2 2 1 0 1 1
‘-ﬂ = {(a,a.a), (a,a,s), (a,s,a), (a,5.5), (5,5,5), (sss,a), (s,a.s),
2
(s»a,a)}
Yy los valores que puede tomar la variable aleatoria ﬁXﬂisoni‘
¥=0,1,2,3,

ahora: P (X

0) = %r ya que s010 en la Terna (s,é;s) gbakecehicéro 6guf5':'
las. e k . ' »
,P‘(X =1) = % puesto que'las ternas donde hay exactamente un Jgdilé for
man el evento compuesto  (a,s,s), (s.5.2), (5,a,5) - '
P (x=2)= %. ya que Tas ternas que_satisfacen; X = Zuson el subconjunto
{(a,a,s), (a.s.a), {s,asa)} 'y finalmente P (X = 3) = %- puesto que sdlo-

la terna (a.a,a) satisface a X = 3.

Concentrando estos valores en una tabla tendremos 1a Distribucitn de

Prohabilidad.
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x; 1 0 | 1 Z 3
LCO I N I T B SR S

ReaTmente se trata de una Distribucién de Probabilidad ya que
a) 0s f(xi) < 1

b I flx) =1

puesto que } +

@
+
@
+
a
L}
oo
L}
-

1.2.5 CONTENIDO.

Gréficas de ‘una Distribuc16n de Probabi\idad

'1 2.5 OBJETIVO

Bl a1umno 11ustrara grifica y simb611camente 1a Distribucidn de Pro’
u‘f bab111dad D1screta. S

Para . graficar una Distribucién de Probabilidad utiTizaremos un his-‘
tograma 1ineal, ‘que cons1ste en.utilizar segmentos verticales de 10n91-<

tud igual.a f(x) segdn una escala determinada la gr&fica del eaemplo 4 -: 
quedarfia asf:
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&q

%_a‘;-svf. - R

%.24’.0/

Yed122,

™

- Segln esta grafica e interpretada f(x) como, la frecuencia relativa
‘con que aparece X = 0, si lanzamos las 3 monedas muchas veces al aire -
esperamos que no aparezcan agui1as en un 12.5% de tiradas aproximadamen— »

te, asf mismo podemos esperar en-un 37.5% de tiradas que aparezca sola--

'mente un’ Sgu11a etc.

g Ejemp1o 5-' Un grupo de a\umnos presentaron un examen en el que pueden -'~‘1

obtener ca11ficac10nes de 6 a 10. Si se eligen dos al azar y se obtiene_f'
e] promedio de sus calificaciones le 11amaremos a "“X: Lavmedia de 1&5.7

'ca1if1cac1ones de las muestras"
, CX=7.5"
= uem WJ%(GM,W9%(GN)

(7.6), (7,7), (7,8), (7,9), (7,10)
(8,6), (8,7), (8,8), (8,9), (8,10)
(9,6), (9,7), (9,8), (9.9). (9,10) 7
(10.6), (10,7), (10,8), (10,9),.(1d,10)}

¥ los valores de X serfan




17

X = 6.5, 7.0, 7.5, 8.0, 8.5, 9.0, 9.5, 10

la Distfibucién de Probabilidad estarfa dada en-Ta tabla

x; | 6.0 | 6.5 [ 7.0 | 7.5 ] 8.0 | 85 | 9.0 | 9.5 | 10.0
fx)l 22 | & | | v ||| F| &

Se ve claramente que 0 s f(xi)‘s 1 y ademds que: 2 f(xi) =1

E1 Histograma lineal serfa

f(x)A\

,s/&.v.’zol.‘ - 7 , [
t‘é/gt.";z_ - I R

f-’/;?’ L .0

o 65 306 35 %o €5 45 95 i6o
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EJERCICIOS PROPUESTOS PARA LOS OBJETIVOS 1.2.2. y 1.2.3 °

Realiza el Histograma lineal para los ejerciciocs 1.2.3 de los pre--

sentes apuntes.

o
Se lanza una moneda al aire 4 veces al aire sea "X = nimero de so--
les que aparecen" Encuentra el Espacio Muestral. Los valores de X.

La Distribucién de Probabilidad y su Histograma lineal.

Se arrojan al aire 2 dados. Si "X el cociente de las caras de los
dados". Encuéntra ta Distribucidén de probabilidad y su histograma-

Tineal.

Encontrar y graficar la Distribuc16n de probabi]idad de 1a variable

_r;aleatoria "X 1a suma de 105 tres numeros que se obt1enen al arro-

B jar 3 dados a1 afre"

;:Encuentra y grafica la Distr1buc16n de Probabllldad de 1a variable

e a]eatoria "X = Producto de los dos nameros que se obtienen al arro-,_‘k

jar al aire dos dados"

Construya un histograma lineal para cada uno de ]os siguientes con-

juntos de dntos.
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Nﬁmero ‘de goles anotados por una es}tf-eﬂa' en una temporada.-

Numero de goles Encuentros de fut-ball
o 5
1 k 7
2 11
3 13
4 ' 4

7.~ Un. jugador lanza un dado corriente. ~Sea “"X: el nidmero sobre la ca-
ra supérior del dado. ’51 se obtiene_u_n: ndmero primo gana dicho mj-
mero en délares, ksi no .sale dicho nﬁméfo prime entonces vp'lerdé eSé
fcantidad' én détares. Encu'éntra los valores de 1a v@riéblé aleato--

riay la Distribucwn de Probabﬂ'ldad.

'_8.-‘1'7En un juego de -dados , si la suma es. menor o igual a 7 se pierden ~~
‘ >$ 30 00, calcuta la. distribucidn de probabﬂidad para la variab'le -
: valeatoma X: ndmero de pesos ganadosr

: ,9.'- Dada 1a siguiente Distribucian de probabﬂidad, o

x Lo 12| 3

flx)| vy | ol 0.3} 0

Encuentra el valor de' y
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10.- Dada 1a siguiente Distribuci6n de probabilidad

Xy 0 1 2{ 3 4

.f(xi) y 1) -2yl 3y 3

[}
w

Encuentra el valor de f(xi) para x =0, x =2y x

1.2.2.1 . OBJETIVO,

e

El alumno, Ca1¢u1ars 1a Distribucién de Probabilidad de una varia-
ble Discreta aplicando 1os conocimientos en Andlisis Combinatorid y el -

concepto de Independencia. Resolvamos el siguiente prob1éna.

'Ejemp'lo 6: Se. gua’rdan en una caja '10 18mparas de mano, de las cuales 6k
no t'lenen pﬂas Se -extraen aleator‘iamente sin reemp]azo 2 de enas

- Sea "X nﬂmero de wmparas s*in pﬂas que se extraen." El Espacio Mues--
‘tral en este caso no 'lo vamos a deta'l'lar. sin embargo calcu‘laremos el to -

“tal de arreg]os que se pueden hacer usando combinaciones este es:

. (10)’_‘ 10 ',‘10. 9.8.7.6.5.4.3.2.1 =
21 (10-2)! 2.1 (8.7.6.5.4.3.2.1)
109 45 arreglos diferentes del espacio muestkal.
2.1 . . . )

De este total de 45 arreglos, habrd algunos en donde no habrd una -
sola l&mpara sin pilas, algunos en los que habr& 1 Tdmpara sin pilas 'y -

otros en donde 1as dos ldmparas serén sin pilas por 1o que nuestra var'ig

ble aleatoria X tomarad los valores 0, 1, y 2'.‘ X =0,1, 2 para saber la
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probabilidad de que X = O s6lo nos falta Sabek cudles son los casos favo'

rabies, mismos que buscaremos en las 4 l&mparas con pilas

4 ) éjg = 6 arreglos sin lamparas que no tienen pilas,

(,g ) ( g } = 6 x & =24 arregios en 10s que hay exactamente una -
- 1&mpara sin pilas.

{ g ) §§§ = 15 arreglos en las que hay 2 1dmparas sin pilas la -
tabla de Distribucién de probabilidad quedard asf: o

Xy ,‘0‘{ ‘1 2 -

vfse cump1en las dos condiciones que se requieren para ser una‘Diﬁt 1bu
E16n de Probabiiidad . L

1) 0 £ f(x ) £1
: i puesto que f(xl) = -é;— que es mayor que cero y menor a 11.‘ '

f(xz) = i-;. que es.mayor que _c_er-o ¥ menor a’ 1

f{x;) = #& que es mayor que cero y menor a 1

2) z f(xt)

puesto que é&~+ 28+ ky #&-- 1




.. Muestral consta de ( 132 ) =

c22

E1 alumno reé]izari la grafica de esta distribucién como. tarea.

"Ejemplo 7:  Se seleccionan-al azar tres focos de una caja.que contiene -
12 focos,-3'de los cuales estdn fundidos.  Sea "X: Nﬁméro &e focos fundi:

dos extrafdoé" encuentra lé Distribuci6n de probabilidad. El1 Espacio -
12 ! - 12.11.10'.9.8.7.6..’».4.3.2.1.=

12. 11. 10 _
- A dl

ahora:

9, _"9:8,'7.6.5.4.3.2, 1. _ o
(3)= szrmes a5z =347 =8

84 arreglos en 10s que no hay focos furndidos

'( ? )« g ) = 3. %—8— = 3 x 36 = 108 arreglos con 1 f‘oco;,fundido.l =

(3 94232 ooy - : it
(3) (1) =3%F .9 =27 arreglos con 2 focos fundidos y

'( 3 )y =1 -arreg’l'osv'én Yos ‘trés focos fundidos.

De donde Ta Distribuci&n de Probabilidad dueda r'esumida‘,en la téb}a:

X,i"

lo .
fix) | Sl 408 [ &2 =2+
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Cump11éndose 1as condicioneé que'se requieren'para ser una DiStrng'v
c16n de Probabilidad. ' o o

1) 0« f(x.i)s 1

Dado que: f(x,) =53¢ ¥y 0 < 324 < 1
f(x)) =348 ¥O0:< 395 <1
flx)) =53F ¥y0 s 27-<1
flxe) = by ¥0s 537 51

2) § flxg) =
cumpliéndose esta condicidn ya que:

84, 108 7 1 220"
xR L SR 270 =1

. E1.teorema para eventos independientes nos d1ce si A y B son even--

'Qxik‘tos indeuendientes entonces P (A B) » P (A) P (B) Recordemos este

‘ teorema para rea1izar nuestro siguientes ejempTo

Ejemplo 8; vSe tiene una moneda cargada de’ tal maneYé que la P (sql)'--
=2y P (Sguita) = 1. Se lanza 3 veces al aire siendo "x; hamero'de-sg_;-
: les obten1dos“. el Espacio mjestral es
N- {(a.a,a). (a,a,s), (a.s,s),
" (a,s,a), (s.s,s), (s,s.a),

(s,a.a), (s.a.s)}
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En este caso como la moneda estd cargada, los puntos mhéstra]es no
tienen 1a misma probabilidad de ocurrir, calcularemos estas prbbabi11da—

des usando el teorema de Independencia:

o:

"P(a,aa)=%.%3.3 =2
P(aa,s) =% -3+ -% =%
P(a,s,s)=13-.7%.%=__il_.7_
P (a,s.a) =3 & 3 =%
P o) n 3o 30k o
P(,S’S’a)=i"%'%‘=7",—
P (s,a,s) -1 -1 =22

(28) =3 F - % =y

Los valres de X = 0, 1, 2, 3"

" Siendo X la“viriahle:que'répfesénfahéq]?1€e1 hﬂméfé'déHSBIeé 6bt§n1I,~"

dos:

X (a,a,a). =0

.X'I(a:.a,s,) =1; . X (a,s.a) = 1; X (s,a,a) = 1
X (2.5.5) = 23 X (s,5.2) =23 X (5.2.8) = 2
X (s,5,8) =3 ' ‘ .

Ahora para buscar Ta Distribucign de Probabilidad calcularemos:

P(X=0) =P (a.a.3) =

P (X =1)

P ((a,a,s), (a:sa). (s,a.2)} =+ =F




26

3. Se extraen 3 cartas’dé una baraja,ahericana de 52  cartas sea --
R & namero de ases obtenidos". 'Eanéntra'1a'Distr1buci6n‘de Probabi11-
dad (plantee el desarrollo) A

_ 4. Se extraen 3 cartas de una baﬁaja americana de 52 cartas. Sea
"X: nimero de tréboles obtenidos"..‘Enﬁhehtra_lavDistribucidn de Proba-

bilidad (plantee el desarrollo).

5. Se extraen 4 cartas de una baraja Espafiola de 40 cartas. Sea -
"X nimero de oros obtenidos”. Encuentra la Distribuci6n de Probébilif

dad (plantee el desarrollb);

‘ 6, Se extraen 4 cartas de una baraja Ameri;ana. Sea "X? - nidmero de
quinqs obtenidas plantee el desarrbllo de la Distribucibn-de probabi]i—-‘
" dad. R o o | | |
: ix ,7 Se extraen q cartas de una baraja Americana. ;éear“x nﬁmero -
'.de diamantes obtenidos" Plantear el desarr011o de la Distr1buc16n de ;-.
probabﬂidad o S

8. -Se extraen 2 clavos en forma aleatoria de un conJunto de 50 en
ddndé 10 de ellos tiene 4. mm de di&metro y los dem&s 3 mm de didmetro --

Sea "x namero de clavos de 4 mm de di&metro excra1du.' C§i¢u1htbla uis

’f’ﬁtribucidn de probabilidad y el Histograma linea.

9. Dos reglas de pl&stico se extrqen aleatoriamente, sin reemplazo
de un conjunto de 10 reglas de plastico, cuatrd_de ellas no tienen graba
da una escala. Encontrar y dibujar la funcion de’ probabilidad f(xi) de

la variable aleatoria "X = Ndmero de,rég]as'éihfgécgla grabada".
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aleatoria por su pﬁobabi]idaq correspondiente y la simholizaremos por --
w6 E (faﬁbién u (X) 6 E{X) ). La wedia Eepresenta un valor constante-

alrededor del cual estdn los valores que toma la variable aleatoria.

X3 1 2 3. 4 5 6
f{x;) 1 1 1 1 1 1
o 3 I3 .| 6| §© [
CE(X) = 17 % + 2, %. + 3. % + 4 %. + 5 % +6e %
E (X) = % + é- + é% + -% + %’ + {%
E(x)= & = 35

Ahora. sabiendo cuaT es la’ med1a de una Dlstribucidn de Probab111dad po—'

" demos calcular e] promedio de las Dispersiones que hay hacia la Media.

‘,;Se calcu1ara la varianza de nuestro ejemplo de la siguiente manera. -l
A cada valor-de la variable aleatoria Te restamos el valor de.1a media -
y lo e]evgmos al cuadrado, todos estos resul tados se -suman y se simboli
za asf S 2, siendo G 1a Desviacién Standar de nuestra Distribucisn.

La varianza representa un Valor constante positfvo que indica qué taﬁ -
élejados estdn los valores de la variable con respecto a la media, es de

cir, mide 1a dispersidn de los valores de la variable aleatoria.

Calculo de 1a Varianza.
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R S 2

6 = %(1-%-#%-(2-2%—) 4-%(3«%) .(..‘
.4 .. 2 . . 2. Ll 2
%(4-%} +%(5.-2%).+%(5-%)

G% . 1¢. 21)2‘;_1_(12 ‘21)2 41 (1a~-21)2
& @ *ele- 9 e ¢

1,3 2

- 21) sl 2,1 38 a1y

G . VSR UL WS Y WA S G S N 10
e’ |

G? :" & % (225; .+ 56 ) +% (3'5’ + ‘(w' +5Gp ‘*'% ( g%g, |

2 . : "’ o
S® . 33 = 2.9167 - varfanza
0= 29167 = 1.7078 Desviaci6n Standar, -

Retomemos ahora el siguientg' ejemplo: Se lanza al aire una moneda 2 veces.

Sea "X: Namero de soles que aparecen". La Tabla de Di§tribuci6n es:
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xi' | o 1| e
f(xi) 1 2 1
T . g..1...¢
La Media de 1a Distribucion serd:
- - 1 2 1
u (X) = E(X? =0z + l.z + 2.7
p( = EM =o+FrZe g o=

ta Varianza de esta Distribuci6n seri:

C = Fo-n?+2a-n2+te-n?
2 .2 - .2 ) 2
G - )+ Fo) (1)
G~="Z' 1,+0+ z‘(l)
Q‘-,?_ 1 1. 2.1 . ¢
S SR A

e donde la Desyiacign Standar béra esta Distkfbuéfdn es :

S = / -/ =/ = 7071
Veamos un ejemp1o més ., '

Se lanzan al a{re 2 dados siendo "X = la suma de las caras de los dados".
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La Tabla de Distribucidn de Probabilidad 's_e‘réz

g‘m o
o <]

2 {3 1 a 5 8 9. ] 10| 11 12
fixi) |2 2 | 3 4 | 5 { a4 | 31 2 1
Y. |36 13 13 |36 36 1.3 ] I3/ L T 36

La yu serd,

2. (gg) +3 (g8 +4 () +5 () v 6 () + 7 (gD +

-
]

"’B(E)*‘g('gs')*‘lo (T)+11 (——6)-0-12 (-3—6‘)

+
'-l
N

2 + .6 20 , 30 , 42 . 40 30 -
‘.“_’?G a6 .—3-6-+-3-G+-3-+ +'3E+ '3'5 ‘+,,

S s
5 B

"y la Varianza G . sers :

6= 36 @ 7) +T (3"7) +'3" (4“7) *'s (5- 7) »+‘
'3'6(5 7) +35(7—7) +3-6(37) "“6 (9_7) PO

3 2 2
# (0N + 5 (11-7) + —— (12- 7) -

. . 2 2 2 2 .2
O = mE 4 E (0 12 2t + 2 ()




2 . . ..
O = 3% (25) + 35 (16) + 53 (9) + 53(4) + 53(1) + 3¢ (0) +
52 (1) + 55 (8) + 2 (9) + =5 (16) + o3 (25)

'%%-+%%-+-§%—+%%+-3%.+0+-3%+%%+

27 32 25
3% " 3% Y W%
. _2%% = §5.83 La Varianza vale 5.83 .

(0 = 2.4152  La Desviacién Standar.- -

f';Confés’t‘;os‘ ejemplos podemos entender el QeSerb]lb'§jgdieﬁte:,'"
~ " slendo xi:los ‘valores.que toma la vﬁriabie a"léa:'tor‘l_a_':&“f(xi‘) as probabi- -
lidades correspondientes. L o '
Cu (R xy F(xg) # Xy F(xp) + Xy FlXg) * ..e..... + xn f(xn)."
. n. o o ) ’ ) - . .
wX)e g xi fxi) . Siendo esta la f6rmula de la -- -
1=1 . . media 6 valor esperado de una -
‘ ' Distribucitn de una Variable fol

 Aleatoria Di_screta.
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Para 1legar-a la férmula de la varianza dé una Distribucion de una Varia

ble Aleatoria Discreta el desarrollo es el siguiente:

2 2 2 2
G = flxg) (kg = w) + Flxy) (xg ~w) + Flxg) (x5 ~ )+
2
veves F(xn - \:l)
2 n

)

F(xi) (xi - p)z
i=1

fe donde podemos contemplar la siguiente def'lnicidn.'

Pefinicidén.- Sea X una Var;iable Aleatoria con densidad
f_(';r{). el Valor Esperade de X, E(X),. es
E(X) - T xi f(x'l) paré bt discreta.‘

Iennemn.. Sea X una Variable Aleatoria con densidad f(x) E'I valor espera’
do de una Funcionu de 'la variable aleatoria: x es : S

ELY (01 = 5 2400 F00
Para X discreta.-

Ejemp‘los:

Ejemplo 9, Una Loteria tiene un premio de $1,000, dos premios de $500, -

cinco de $ 100 y 50 de $5.00,. Si se venden 1.000 boletos. &Cudl debe --

ser el valor medio del boleto? [Elementos de Probabilidad y Estadfstica,

_Elmer B. Mode, Editorial Reverté Mexicana. S.A. PAg. 106. Ej. 25].
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"En este ejemp'lo‘.h probabilii:!a,d~,de qge salga un boleto de‘i:feﬁninadd es —=

1
1000

E(Y ) 1000(W)+5oo(—-(m—)+5oo(m—)+

5 [100° (m‘)]* 50[5('{0'0'0'—)3 al

e Y - WL 500 - 300,500, 280
E{(U(K)); 1+ 5+ .5+ .5+ 25 = a..75‘

EJemp'lo 10 - Paco y. Jorge hacen una'apuesta. Se 'Ianza un dado a’l aire, '

~Jorge t'lene que pagar a Paco $100.00 S{ aparece un uno 6 un dos.

$ 200 a0 Si aparece un tres o un: cuatro.
$ 400, oo wooiMeinco
8 800, 00 " v v seis.

‘Cusnto debe pagar Paco a Jorge antes de cada Juego parafciu'é sea pareJo.A:“,v' -
Sabemos que -E(X) 6 /Q (X) es el va'lor promedio 6 la cantidad promedio =
- que 1org¢= esnera gapar en 21 jJego por 1c gue ca1culando/a (X) sabre--'

mos cu&nto debe pagar Paco.

1

Ahora sabemos que 1afproba,b1Hd§d de que aparezca un l»es—g R
un 2, es % , la probabi]idad‘de que aparezca. un 3 es% ‘ete.
un 6 es % Para posotros u (X) es

U (1), = $100.00 °

Y (2) = $100.00




R YRE)
Y (5)
2/ 6

Ahora 1o que Paco espera ganar en este Jjuego es:

E(2/ ()

E(?Q/ () lgO + 100 . 200 220 + 800 800

i

2L (4) = $200,00
$ 400.06
$ 800.00

100 ( B~) + 100 (E) + 200 C—) + 200 G—) + 400 (3) +800(—)

i

E(2/ (X)) 18%0 - 300

No olvidemos que "X = Nimero de puntos en la cara del dado que quedd ha--

cia arriba”

A cada valor de la var1ab1e aleator1a se ha asoc1ado un numero, 2 saber - .-
1a gananc1a de Paco, esta gananc1a es una func16n de X y se representa --_‘

 fpor Z{ (X). Sus valores son:

tox pertoga &} 5| 6
74 (X) ] 100 | 100 ] 200 200 | 400 | €00

_Nota.- En este ejemplo se puede observar que es impredecible qué cara, -
dei.dado qu§~se‘1anza al aire, va a quedar hacia arriba, por TQ que es -
impredecible Ia'ganancia que se tendrd en el juego; por To que se puede-

considerar @ la ganancia como una variable- aleatoria.

Ejemplo 11.- Un vendedor de oro puede esperar $8,000.00 de utilidad -

en una venta si encuentra a todos los empleados de una empresa $3,000.00
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si encuentra a la mitad y $.1.000 si solo encuentra a 2-de ellos. Las-
- probabiTidades respectivas de encontrar a los empleados son: .6, .4, .2.

¢Cudl es la ganancia esperada?
E(X) = 8,000 (.6) + 3000 (.4} + 1000 (.2)

E(X) = 4800 + 1200 + 200 = $ 6,200.00

Ejemplo 12.- Un trabajador decide invertir a un afio su aguinaldo que
-es de 120,000.00 a) Si 1o invierte en acciones de PetrSleos Mexicanos -
tiene la siguiente espectaiiva: Un ,35 de probabilidad de que suban en-
un 25% las acciones, un .45 de probabilidad de 'que bajen en un 15% y un
.20 de probabi1i¢ad de que no se altere su valor, 6 b) puede invertir -
en bonos a plazo fijo qﬁe le dan el 8%‘de interds anual. iCudl de las § ;

2 opciones le conviene mds?.

" a) Primero veamos cual serfa el valor del capital al final‘del'aﬁo'

* ‘con respecto a las 3 posibles situaciones.

.. (120,000) + 25% = 120,000 + 30 000 = 150 000
(120,000) - 15% =120,000 - 18 000 = 102 000

(120,000) + 0 =120,000 120 000

El valor esperado de-esta inversifn es :
E(X) =150 000 (,35) + 102 000 (,45) + 120 000 (.20) =

E(X)

f

52500 + 45 900 + 24 000 = 122 400

b) - Si dinvierte en bonos a plazo fijo ql 8%. Al final del afo ten-~

drfa:
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120000 + (120 000) (.08) = 120 000 + 9600

= 129,600

por lo que claramente se ve que le conviene m&s invertir en bonos al 8%.
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EJERCICIOS PROPUESTOS PARA REFORZAR EL CONCEPTO DE MEDIA Q/l), (o-valor-
Esperado de la \Iamab'le ATeatoria X), VARIANZA (6‘) _DE UNA DISTRIBUCION
Y DESVIACION STANDAR DE UNA DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD :

1. En un experimento en el Laboratorio se sabe que 1a probabilidad de -
que a una rata le de rabia es de .25. Se observan 3 ratas. Si "X"-
‘namero total de ratas afectadas por la rabia" Encuentra la Distri-
bucién de Probabilidad, la media y la varianza. :

2. Una caja contiene 4 cartas que son: 2,3,4 y 5 de diamantes. Se to-~
man 2 de la caja, devolviendo la primera, antes de extraer la segun-
da. Sea "X la suma de los nlmeros que se obtengan en ltas dos cartas.
Desarro]la ‘el .Espacio Muestral de los Eventos para encontrar la Dis-
tribucién de Probab'lhdad" de Ja variable aleatoria X. Calcula los-

valores d/& yQ .

3. Resuelve el problema 2. Suponiendo que no se devue)vev Ta carta - --
.extrafda. ‘ ' ‘

'4.,_’Ca1cu1a' Tos valores de“ Yy G para Ia DistribuciOn de los dlgitos -
" aleatorios, es decir,’para P {X =x} = {5 , X =0,1,2,.., 9
: "(Estadfstica E1ementa‘l. Pau'l G Hoel., Pag. 117 Ed CECSA)

5. Construye 1a Distribuci6n de Probabi1idad de X.. 7
: 'paracuandoP{X '—]} P {X- } = l i
p {x =1 :} = %— y ca1cu1a/u/ 0‘ y g de la misma

6. Si se arrpja’yun‘drado honesto al aire. Sea "X: numero de tir'adas has
ta que aparezca un sol.

Decimos que f(x) = %" {puedes demostrar por qué?
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Se tanza una moneda al aire 4 veces.: .Sea "X:. Nﬂmero de’ soles obte—_ﬁ .
nidos". Encuentra en Distr1buc16n de Probabilidad ‘su ‘/,LL y o

Se lanza una moneda 3 veces al aire., Sea "X Nidmero de dguilas obte
nidas". Encuentra la Distribuci6n de Probab111dad su //CL vy .

¢Cual serd Ta Funcidn de Probabilidad de la variable Aleatoria "X =
Namero de veces que se arroja un dado honesto.?

Sea "X: Nmero de varones que nacen en tres nacimientos sencillos®.-
Si consideramos que existe, la misma posibilidad de que nazca nifio -
o nifia, encuentra la Distribucién de Probabi1idad_su//¢é yo .

En una urpa se tienen 5 bolas rojas y 5 bo1a$ negras. Se extraen 2
de ellas aleatoriamente y sin reemplazo. Son "X = Ndmero de bolas -
rojas extrafdas". Encuentra la D1str1buc16n de Probab111dad, plan--
tea el desarrollo para el cilcqu d?//xta y CS'

Ca1cu1ar lo m1smo en e1 ejerc1cio 11 suponiendo que hay 3 bolas ro--Jf_
Jas y 7 negras. : "

Se tienen en una urna 10 baleros para carro, cuatro de los cuales --‘L

- son defectuosos. ‘Se’ extraen 2.sin reemplazo. Sea "X: Nﬁmero de ba-~ -
" leros defectuosos. "Encuentra la Distr1buc16n de Probab111dad, p]an' :

tea el cdlculo de la/u, y laG‘ .

,‘En una caja se tienen 8 pilas para radio. de las cuales 3 estan des-
- cargadas, Sea,x1 = Namero de pilas descargadas que se obtienen al -

extraer. 2 de ellas sin reemplazo. Sea X2 Ndmero de pilas descar--
gadas que se obtienen al extraer 2 pilas con reemplazo.

Compara las medias de estas distribuciones.

Un empleado Bancario desea asegurar su automévil por $2.000,000.00. -
Si é1 sufre algin dafio, se le daré e1'1mporte de los dafios. Dafios -
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menor'es a $40 000 no se le- pagaré Cudnto debera pagar de Pdhza
8- la. expemen.cla de Ta C‘h. se contempla en 1a sigmente tab'la?

BT A

‘Pépdida.  |. 40.000.120.000 | 500000} 1000001500000 {. 2000000

~ |probabitidad] - .10} .: .05:] . .0a] .02 |. .01 |.. .00

16.

-~ 17.

18,

-20.

Dos jugadores apuestan a ‘que si uno de ellos lanza upa moneda 3 ve-
ces y obtiene al menos 2 soles. Se le permite tirvar un dado y reci-
bir mil veces el nimero mostrado. ‘Cuénto es lo 'que el ganador pue-
de espefar en este"juego? ' :

Si se arroja al aire un dade 3 veces, qué suma tota1 se puede espe~
rar?

.Deseo vender. mi casa en $8. 000,000.00. -Si doy a un corredor de - -

B1enes y Rafces me cobrara e'l 25% de la transacc‘ldn ahora la.: pro---

'babi"‘ldad de venderla ‘con el corrador es. de .9y la probab'inad ‘de

“que yo 1a venda en ese precw anuncﬁndoh en el periddico es de 5
Debo acudir al corredor 6 all periadico, adem&s un am'igo mTo me -
; ofrece $ 7 zoo ooo por ena? T

‘ . . Se lanza una. moneda a‘l aire 3 veces se ganara 3100.00 por: cada so'l‘;,'; e
obtenido. si se obtienen los 3 soles se puede lanzar una-vez mds. T e
R Independientemente de 1o que resulte se pagardn $80.00 pesos mfs, - . - .
pero. si vuelve a salir so'l se obtienen $500 00 adiciona'les éCuEl)‘:-_\l_" i
- es '!a ganancia eSperada? S : : ;

Dos personas A Y B hacen €1 siguiente juego: A arroja 2 dados al
aire; B ‘lé'paga M pesos, donde M es el producto de los dos nimeros
que muestran 1os dados, -~ ¢Cudnto debe pagar A: a B por cada juego,
‘para que éste sea pare:}o? o s
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Una moneda esti cargada tal que P (501) y ?'(ﬁguila) =1 3 se lan

Czaal a1re tres veces sea "X: “nimero de soles obtenidos" . Encuen-

tra la Distribucién de Probabilidad (1a media (u 6 E (x)).

Un jugador lanza un dado corriente. Si sale un nlmero par se gana

rdicho nimero multiplicado por mil, si sale, un nimero impar pierde-

dicho nimero multiplicado por mil los resultados posibles de X1 con

sus respectivas probabilidades son las siguientes.

X, -1 ]2 -3]4 5| 6

Ot

1
-

=

foislel s

~v' Encuentra E_(x)

ey

i?v1aci6n standar de las s1gu1entes d1str1buciones de probabilidad

:Ha1]ar 1a media (6 va1or esperado) u (X),- Ia varIanza a2 y ‘en des--:n""‘

X, {2p.ai].6
R T O R | 1
f 3 2| &
x; {10 11} 127 | a3

2000 DI T3 U N S
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UNIDAD II - . TITULO: DISTRIBUCIONES ESPECIALES

~OBJETIVOS INTERMEDIOS:
ET alumno resolvers pfoblemas de_bistribuciﬁn Binomial:y de Distri-

- buci6n normal.

CONTENIDO: - -

1.~ Caso Discreto

S i.l; Caracterfst1cas de un Experimento de tipo 81n0m1a1
’»':foaaerlvo.- , o _ S :
R 1i- El alumno Identificar& las caracterfstlcas de un’ exper1ment0'ﬂ’~ .
de tipo Binomial ' k

‘CONTENIDO: | - i
1.2,- Definicién de Distribuci6n Binomial

OBJETIVO: e
1.2.- El a1umno definird la Dlstr1buc16n Binomial

1.2.1.- E1 alumno reso]ver& prob1emas de tipo Binom1a1 utilizando Ja -




co

- ca

1)

2)

- 3)
%)

. 5)

2 : :D’f

e
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1a definicion de Distribuci6n Binomial.
béntro’dé»las Distribuciones de Probabilidad Discretas, asociadas -
n pruebas repetidas, estd la Distribucitn Binomia]‘

Consideramos que un experimento es Binomial, reune las siguientes -

racterfsticas.

Sabemos de antemano cuantas ejecuciones son, esto es conocemos n.

En una eJecuc16n cualquiera hay un &xito (con probab111dad de -=

ocurrencia p) o un fracaso (con probabilidad de ocurrencia q) q = 1 -p.
Las ejecuc10nes son independientes entre. sf

La Probab111dad de éxito. es la misma en todas las esecuc10nes.-
_Estamos interesados en él n&mero total de éxwtos pero no en’ el orden o
en que ocurren. ' S S ’ e

ET1 swguiente teorema nos explica de una manera formal lo que es una

stribucidn Binomia! e inclusive nos enseﬁa et calculo de una Distribu-
6n Binonn al. ‘ ' ’ )
’Téorem&: Considérese un experimenfo de n ensayos Bernoulii?, cada uno -

l15con probabi11dad p de obtener un &xito y una prob&bilidad q para el fra~

fCﬂ

3

so (q =1-p), entonces. 1a probabilidad de x &xitos en n ejecuciones

Los ensayos Bernou1]1 estén caracterizados por la repet1c16n indepen--
diente de un experimento con dos dnicas resul tados que pueden ser iden

tificados como éxvto [¢] fracaso.
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es:

b {x; n, p) = (n) p* q R=X donde x = 0, 1. 2.’.. nb (x, n, p). es una
simbologfa para referirnos a una d1str1buc16n bmom1al en donde deseamos
saber Zcufl es la probabilidad de que ocurran x &xitos en n ejecuciones
con una probabilidad pveri cada uno de los intentos. EJjemplo: Se lanza-

uma moneda 3 veces al-aire, ICudl es la probabitidad de obtener exacta-

mente 2 soles?

Primero analizamos si nuestro ejemplo, se refiere a una Distribucion

de tipo B8inomial.

3.

n

1) No de ejecuciones 3, esto es n B
72)‘ La probabilidad de éxito en cada t'irada es:. p i. por 'Io que 'Ia proba
l.bﬂidad de fracaso q =1 - 4 = § ‘
: - 3) '.Los ‘lanzam‘lentos son mdependfentes, ya que e1 hecho de que en !a 2a. '
"':.o 3a. tirada salga un sol ‘no depende de 10 que se haya obtenido en - -
.};‘la pr'lmera tirada. R o ’

:‘.14,):5{" cada uno de los 1anzam'lento Ta probablhdad de obtener sol es §

S) : El orden en que aparecen Ins soIes no es relevante. -

Ahora aphquemos éste teorema:

b (e, p)=(") X Q"X

x=2,n=3 b=§

b(2: 3, 8) = () . (0% @)*?
1
b(2;3.§)='2-f!j—(§3°‘!7')‘1-'i.i
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b(2;3,3)=3x2xt=}

esto 1o podemos corroborar al observar la tabla de Distribubidh‘qﬁe hici:

mos para hablar del ejemplo*. Se lanza una moneda al ajire. Sea "X: ni-

mero de soles obtenidos®.

R
Xi 0 1 (2 /3
ooy |3 V34
7
Hagdmoslo ahora para 0 éxitoﬁ, esto es:
X =0 ' -
‘1'ﬁ‘f 3 b0 3. 4) = ( g HONOR e o
pi;;§ 5' 5_1:X‘1‘x'§ % que.es 10 que tenemos en la tabla

ffvejemp1o 2. Sé lanza‘uha mbnedé cardgadé‘éi aifeVSNQéces; - f .

Si P (agu11a) = Lcusl es 1a probabilidad de obtener'

_1)’

1)

T
“v)

exactemente 4 Jgu1las

'de 2a3 &guilas

cuando‘meﬁos 3ﬁ59ui1as

é to mas 2 &guilas

* del ejercicio 4.:CONTENIDO Y OBJETIVO 1.2.2
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,Soluatdn : -

1)

i)

Exactamente. 4 guilds.”

Patos - - Desarroilo

- : o LI Sty
% =4 bas 5 5 - (5 (5
n.=5 = 5x 'é% X %
p=% = g = 3092

De 2 a 3 dguilas.

De 2 a3 igui]as significa que‘considerafemos favorable 2 6 3 éxitos;

Por lo que ca1cu}aremos la probabilidad pafa 2 y para 3 y las sumare~

. MOS.

i e .

“:‘y’xz;5f2vy 3 “ ib‘(?; 5.n§) + bv(3;>5, %-5,= e
W= (3)-05) (97T (5 el Ly
p=3 10.8. 5 + 10 5.} =

C i)

Cuandd.ménqs 3 fguilas.

- -Cuando menos 3 &guilas significa que consideramos favorable 3 é&xitos

64 &xitos. -Por lo qué calcularemos la probabilidad para 3y 4 &xi--

tos y Tuego Ta sumaremos.
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Patos : . Desarrolle
. ' 2 s 2y L
x=3y4 B(3; 5, ) + b(4;5,5) =
_ 5 2.3 1 5-3 5 2 W 1 5"(_
n= 2 SERERNE D P REINE DI
- 2 _ 1 8 1 16 0 1_ 80 . 80
9= 1-3° 3 10.57 - 5.%% 37 -3° =3 * 213

_ 160

iv) ‘A lo mds 2 &guilas.

A 16 mis dos Squilas significa que consideraremos favorables 0, 1 y

"erégq'ﬂasr. Calcularemos 1a probabiﬂdad para 0; 2 y 2 éxitos .y - -

. ‘luego la sumaremos.’

Datos. . . © . . pesarrolio N
x=T0,1y2. - b0; 5,8 + bl1; 5,8 % b(2; 5, & o=

e e 0 J:-s=o R I T 7 b'.‘k:-':.'-.' Lo
ne 5 o3y ey s B T
. =>_—2- ) . . . .5_2 . .. o .
Pe 3 (31¢3)y (3" -

- 2 21 pei.dd L2 4.1
q=-1-3% =3 Al legy ¥ Fg Y10 507

1 10 , 40 _ 51
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Ejemplo 3.~ Se sabe que un producto a]iﬁenticio es consumfdo en'un 90%
por poblacifn Infantil, cCu51 es 1a probab11idad que . de 6 productos ven

-d1dos, 2 de ellos hayan sido consum1do por niflos?

Datos . Desarrollo

X =2 b (256, .9 =(5) (9 ()7
n =6 b (2; 6, .9) = 15 x .81 x .0001
p=.9 b (2; 6, .9) = .0012
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EJERCICIOS PROPUESTOS PARA REFORZAR LOS OBJETIVOS:
1.1 y 1.2 y 1.2.1

1) SupSngase que el 40% de los capitalinos no tienen viviendas, si se -
toma una muestra de tamafio 5 icusl es Ta probabilidad de que 3 de -~
elios no tengan vivienda?
2) Evalua cada una de las siguientes expresiones.
i) ‘b (6; 8, 0.2)

Hi) b (154, )

1i1) b (05 5, §)

iv) b (3;6, %)

3) Se lanza una moneda 7 veces at afre. écu&'! es la probabﬂidad de quev‘ .

- caiga sol? \ ) . e :
i) 7 veces B H"'i)' "’Pdr) 10 menos 6 veceé v). De 3 as veces .
'H) 5 veces S iv) a lo mes 3 veces, e ' R

Un pateador de- fut - ba'll Americano. ha demostrado que 8 de: cada i
En 'los prdximos 4 1ntentos que probabinad

1 'pateadas TR buenas.
| ha.y de que 3 de eﬂas sean buenas?

5) "‘Una moneda cargada tiene P (sol) °T6’ $1 se lanza 5 veces al aire.

B VACuSI es 1a probabi'lidad de obtener sol por 1o menos 4 veces?

5) Al tivar 2 dados al a'ir'e, se considera Sxito si aparece un 4 en cual

" quiera de Tos dados.
1) &Qué probabilidad hay de obtener un 8xito en upa tirada?



7)

8)

vsi es "fa1sa" ﬂverdaderaf‘ aCu51 es la probabilidad de acertar en;':,.

, 1'§)
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i) ‘ZQuéfhrobabi1idad hay de obtener 2 €xitos en 3 tiradas?
1ii)k éQué probabilidad hay de obtenér por 1o menos.z éxitos en'4 -
intentos?
iv) ¢&Qué probabilidad hay de obtener a-1o mi&s 1 &xito en 4 inten--
tos? 4

Al tirar 2 dados al aire se considerard comé 8xito, si obtenemos co-
mo suma de las caras un.s o un 8, en un intento iCull es 15 probabi-
lidad de: |

i) ‘Obtener un §x1to en un intente

ii) Ganar 4 de 8 tiradas

1) Obtener cuando menos 2 éxitos - de 3 t1radas.

"ﬁ‘iv) Obtener alo mﬂs 2 éxitos de 4 tiradas.

Un examen esco1ar consta de 10 preguntus, en 1as que se debe dnc1d1r

5?

. Un -examen de Filosoffa ‘tiene lorpregunté§'con 5 opéiohés'cada una:---

. jLCual es 1a probabilidad de que un alumno determinado tenga 6 0 mis’

: correctas?

'Supdngase que el 20% de la poblacidn Universitaria dominen el idioma

Inglés, si se d4 una beca para el extranjero-a una muestra de 6 - -
a]umnos‘escogidos en forma aleatoria. &Cudl és 1a probabilidéd de -
que ninguno domine el idioma? ¢De qué s6lo 1a mitad To domine? &Y -

Ta probabilidad de que todos 10s escogidos hablen inglés?



“11)

12)

13)

‘.14)

H15) 
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En un juego dé tiro a1‘51anco fres‘personas A,'B;'C; tiene %-de'prgf‘” ’
babiTidad cada una de acertar en el blanco. iCusl es 1a probabili-

dad de que A, acierte en el blanco exactamente en 2 ejecuciones?

Cuando se lanza una moneda legal al aire 7 veces &Cu&l es la proba-

bilidad de obtener 4 soles?

En el Hospital Mocel de la Ciudad de México, se sabe que el 30% de
Tos pacientes que 1lenga infartados mueren, ¢Cu8l es la probabili--
dad de que 1o0s de los préximos 5 que:l]eguen mueran 2?

Aproximadamente g de Ia Poblacién son esco]ares de 1os niveles pri-.

marios .si se escoge una muestra aleator1a tamaﬁo 6, icudl es la pro

; .'bab111dad de que 2 de e1los sean personas en edad escolar pr1mar1a?At"'

Si se 1anzan 2 dados a1 aire ccu&l ser& 1a probab111dad de obtener p

5 v,como suma de ellos 7 en 4 lanzamientos?

16

o veces al aire écu&I es 1a probabilidad de. que aparezea 3 veces la -;‘ * '

‘““cara ro;a en e1 ler dado y 4 veces 12 cara roja en el segundo daddk, 

, Se lanzan 2 dados al aire. uno de ellos tiene 4 caras rojas y dos -;” ’

’ :m{:blancas. el otro tiene 3 caras rojas y 3 blancas. S1se Ianzan 5 2o

Ly
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_OBJETIVOS: EL ALUMNO.

1.2.3. Resolverd problemas de tipo Binomial utilizando las tablas.

" para el desarrollo de este objetivo, el a1umno,deb¢r& tener en sus
manos una copia fot@statica: La tabla de la Distribuci6n Binomial pégs.
433, é-la 444 del . 1ibro. Practical Nonparamtric Statistics, second - -
* Edtion, W. J. Conover, John Wiley & Sons, 1971.}#&30 I

En Tas tablas acumulativas de 1a Distribucitn Binomial n = nimero -
de intentos; y = el nimero de éxitos que se desean obtener; p es la pro-

babilidad que se tienen en cada uno de 195 ensayqé. . Estas tablas, son -

5 acumulando’probabi]idades individuales, esto es;. cuando busquemos paéa i‘ _ ‘

,ﬁ" = 10 y =2 conp —‘.5 observamos una probab111dad de 9885 que en rea

-  11dad es fa probab111dad de. 0. 1 y 2 0 sea

©Y bo(ys 10,0.5)
y o

'NOTA: Ver tablas Acumulativas de la Dlstr1buc16n B1nomial a] f1na1 de —vlf?

las: notas ANEXO I.
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Tfahscribimqé a cbhtinuacidn a?ghnos}vq1oreside'1a.tab]a,P&g. 434.

n y P=.50 .55 .60 .75 .70 .75 .80...

1- 0 .5000 .4500 .4000 .3500 . 3000 .2500°  .2000
1 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000

2 0 .2500 .2025 .1600 .1225  .0900 .0625  .0400
i .7500 .6975 .6400 .5775  .5100 .4375  .3600
2 1.0000 1.0000 1.000 1.0000 © 1.0000 - 1.0000 1.0000
. 3. 0  .1250 .0911 .0640 .0429  .0270 .0156  .0080
R .5000 .4252 .3520 .2818  .2170 .1562  .1040°
2 .8750 . .8336 = 7840 7254 .6570 .5781  .4880
3. 1.0000  1.0000  1.0000 - 1,0000. 1.0000° 1.0000 1.0000
 .0625. . 0410 - .0256  ..0150. ..008l- - .0039 = .0016
© L3125 - 2415 .- .1792 . 1265 . 0837  .0508  .0272
C 7 .6825 . 1 .6090 .5248 . . .4370  .3483 . ,2617  .1808 -
©.9375 ) .9085 8704 . .8215 .7599" - .8636 . .5304

11.0000 - 1.0000 1.0000  1.0000 1.0000 . 1.0000 ~ 1.0000

ﬂfAhora. si deseamos calcu]ar b(p 4. .5) buscamos - en e1 rengTGn con
4 y y 0y loca1izamos la columna con p = '5. .0625 es la probab1]i

', dad’ de que ocurran cero éxitos en a intentos con p=

: En esté mimso ejemplo b (1;°4; .5} = .3125 - .0625 a .3125 se e res
ta .0625 ya que en estas tablas la proba6i1idad se ha acumulado es decir,

5 (v, n, p) = %b(yi H n.’p)-
i=




54

k T EJemplo 4.‘ Se puede predecar con- una probab111dad de ac1erto de 40 = :"i'i

“-;'cuﬁntos soles caerdn al’ Ianzar uria monada 4 veces al aire: a) LCué] es -

1a probab111dad de obtener exactamente 2 soTes7 b) ZDe 2 a 3 so]es7

c) ¢A 1o mas 3 soles? d) &Cuindo menos 2 soles?.
(Ver p&g. 433)

a) b(2, 4, .40) = .8208 - .4752 = ,3456

3
b)~x22b (x, 4; .40) = .9743 ~ .4752 = .4991

3 ) - o
Ce) -} -b(Xs 4, .40) = .9743 _Es el valor que aparece en las tablas
X=0 - o R :

ya que .9743 es la probabilidad acumulada de que.ocurra 06 1 &

263 éxitos).

; .d).-gz-bl(x; 4, .40) = 1-- 4752 = .5248

'.xﬁjémp]o 5,->,taicd1é-1o'sigufenté:'
'_’a)— b(2 4, :30) - .9163 = L6517 = .2646

' b) 2 b(X; 4, .30) = .9919 - .6517 = .3402

Se) 2 ’b(x; 4, .30) = .9919
" X0 }

d) ,§ b(X; 4. .30) = .348 = 1.000 - .6517 = .3483
X=2 ‘ ~ .
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: EJERCICIOS PROPUESTOS PARA REFORZAR EL OBJETIVO.

1.2.3 De 1a Unidad II.

1.-

Si una persona puede predecir en un 80% de Tas veces,
Si se obtendrd &guila o solo en el lanzamiento de una moneda. Al -
lanzarla 12 veces; éCu8l es la probabitidad de acertar por 1o menos
6 veces? ’
Supbngase ahora que esa persona, tiene una probabilidad de .5 de -- -
acertar en el resultado. &Cudl.es Ta probabilidad de acertar por -

lo menos 6 veces en los 12 intentos?

Si la probab111dad de acierto con respecto al resultado en el ]anza :

m1ento de una moneda’ es de 0. B. ccuél es 1a probab1]1dad de que —-7 A

v_fac1erto en 17a més resultados de 25 1ntentos

- . Si una: persona puede predec1r e] resultado de lanzar a] a1re una-mo .-

._neda con probab111dad de 0.5. - iCudl es a probab111dad de que ob--ff

) tenga 17 o mis" aciertos ‘en 25 1ntentos? Al efectuar 25 e3ecuc1o-—

"nes se- obtendr& meJor 1nformac16n y se podrfa apreciar més Justamen

te la’ capac1dad ‘del 1nd1v1duo que en 10 intentos’
lQué es b(6; 20,'-03)?‘.

Con 25>ejecuciones y una probabilidad de &xito de 0.75. {Cuil es - °
1a probabilidad de obtener lo menoS,

a) 17 éxitos.
- b) 16 éxitos.




: v‘.7.‘_, .

10.-

56

Con 25 eJecuc1ones aCuénto debe valer p para “tener una probab111dadr

de 0.4 de obtener por 1o menos 8 éx1tos7 Es decir, sin =25y la

'probabi1idad de x > 8 es 0.4 &Culnto vale p?

Sin=20y la probabilidad de X = 12 es 0.7 iCudnto vale p?:

La probabiiidad de que una miquina determinada produzca una pieza -
defectuosa eés 0.01. Si se consideran 25 piezas producidas por esa
mdquina, ¢Cudl es la probabilidad de que una, o mis de ellas, sean

defectuosas?

En el ejercicié.g &Cudl es 1a probabilidad de que 3 o mﬁs piezas --

sean defectuosas? Si 10 de las 25 fueron defectuosas, épehsaria -

- que la probabilidad de una p1eza defectuosa Ha deJado de ser O 01?

li{;f'Péfé,n = 12 y p =0, 8 determ1na la probab111dad de exactamente 7 éxi fl

13-

4.

150

16.-

‘tos.'f

=16y p =&, determina la probabilidad de exactamente 8 - -

Si n‘='2b:y p = .3 determina la probab111dad de 2 6 menos éxxtos

i

sin-= ié’y.p' 0.7. LCu&l esla probabilidad de 12 6 menos éx1to§7j

Se lanzan al afre 20 monedas. LCu51 es 1a probab111dad de- que eT -

'nﬂmero de soles esté entre 6 y .15 1nc1usive?

Se tanzan:al aire 25 monedas, LcuéT es 1a probabilidad de que el: --

nﬂmero de soles

a) esté entre 6 y 20 inclusive?
b). sea exactamente 137
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) esté entre 11y 15 inclusive?

d)  sea exactamente 12

17.- Sea p = .01 la probabilidad de que .cierte tipo de 1dmpara falle en
una prueba de 24 horas. Encontrar la probabilidad de que cada ‘t&m
para dé una Miestra de 10 permanecerd 24 horas encendida sin falla
alguna (supbngase independencia). '

18.- Supbngase que se sabe que para cierta clase de flores cerca del --

-~ 5% de las semillas no germinan, Las semillas se empaquetan y se -

‘, venden en cajas de 10 con la garantfaﬁde que al menos nueve de - -

ellas germinardn. Encontrar la probabilidad de qué una caja fija
arbitraFia no tenga la propiedad garantizada

i) cCuﬁnto cambIa la: s1tuac16n del problema si la garantfa se
reduce de nueve: a ocho sem111as por caja? o

*fSupﬁngase que el 5% de_c1ertos artfcu1os produc1dos son defectuosos',
n‘§'y que la ca1idad de- cada artfculo es independiente de la de 1os == " ‘
' demas. Encontrar Y. graficar 1a probabi]idad de” que ‘én un espac1o-:;:~'i”
f muestral de diez artfculos. 0 1, 2.... Serén defectuosos.‘ '

k'iq Supﬁngase que el- 24 porciento de cierta pob1ac16n tiene el grupo - L
. sangqfneo 8. Para una ‘muestra tamafio 20 extraTda de esta poblac16n,
'{_éncpntrgr 1a probabilidad de que:

','é)“~sé encuentren exactamente tres personas con grupo sangufneo-
S B. . . .

'b) Se encuentren 3 o méis personas con la caracterTstica dE»1an
tés. : '

c)  Se encuentren menos de 3,
d) ' Se encuentren exactamente 5.

21.- €n una poblacién grande, el 16% de los miembros son:zurdos. En una -




W

22.«

234~
-10% y supﬁngase que Ta- contraen 10 personas de la comunidad éCual
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—muestra a]eator1a de tamaﬁo 10, (s1 b denota el numero de zurdos)
“encontrar i SR o

a) La 'probabi'['idad de que exactamente dos sean zurdos.
b) P (XZ2)

¢) P (X «?2)

d) p(Exs 4

Supdngase que se sabe gque 1a probab111dad de recuperac16n de cierta
enfermedad es de .4, §i 5 personas contraén la enfermedad (considé
rese esto comp una muestra aleatoria)

¢Cudl es la probabilidad de ‘que:
a) tres § mds se recuperen.
b) cuatro o mds.

c). cincoo maé.
d) menos de tres.

Supdngase que - 1a- tasa de mortalidqd para cierta enfermedad es de1 -

;;es la probabilidad de que?

28~

25.-

a{*,Ninguna sobreviva :
' b).E1:50% muera

"¢} Al -menos 3_mueran.

d)  Exactamente 3 mueran

Si e1'20%_déifusib1és son defectuosos y se‘cqmbri una caja de 8 fu-

-sibles, 2Qu& probabilidad hay de que por 1o menos 6 sean buenos?

Doce pares de animales experimentales son sometidos a 2 dietas dife
rentes. - La asignacifn de las dietas a los miembros de cada par. se
hace aleatoriamente. Cuando termine el experimento se encontrard -
1a diferencia entre el peso ganado por los animales sometidos a la
dieta A y los animales sometidos a.la Dieta B. Si la diferencia es




27.-

28.-

29.-
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positwa se diré que se tiene éxito. éQué probab1]1dad hay de que
ocurran ‘cuando menos 9 éx*«tos 51 no existe realmente una- d1feren--

cia entre la capacidad de las dietas para apmentar el peso de los-
animales?

En general, se encuentra ‘que el 10% de los tronces de arboT usados
en cierto producto son nudosos., . LCu&'l es la probab'lhdad de que -
en una muestra de 20 tronces. 'Cinco o mis sean nudosos?

Aproximadamente el 45% de la poblacidn de Nueva Inglaterra pertene
ce atl grupo sangufneo 0. iCull es la probabilidad de que ern una =

muestra.aleatoria de 12 de ellos se encuentren por 1o menos 8 que-

pertenezcan a este grupe?

En genera'l, el 25% de los canduiatos fallan en una prueba de sel ec
cibn. iCuil es la probahﬂidad de que en una muestra de 15,

; a) fa'i'len por lo menos ocho? b) ADe qué no fa’llen m&s de 47

A0

T "5731{_"

. 32.-

s el 20% de cerrojos produc*ldos por una m&quina son defectuosos, -
detemina la: probab-nhdad de que 4 cerroJos elegidos al azar - -

Ny ‘a)- 1. b) 0. c) a Io m&; 2 cerrojos sean defectuosos.

La’ probabt'hdad de que un estud1 ante nuevo se: gradué es 0 4 Deter‘

_minar ]a probabihdad de que de 5 estudiantes nuevos. -a) ninguno.
- b) uno. ¢) al menos uno se gradae. . i

2Cufl es la p'robabilidad de qbtener un téta’l de 9 a) dos veces, =
. b) al-menos dos veces, en 6 lanzamientqs de un par de dados?

CONTENIDO .

1.3 A1gunas propiedades de la Distribucifn Binomial.

OBJETIVOS.

1 3 E] alumno expresara a]gunas propiedades de la D1stribuc16n Binomia’l.
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.1 3 1. Ca]qu]ara ]a med1a Y la var1anza de una D1str1buc15n Bqnom1a]

A partir de la f6rmula de 1a med1a ( p) de una Distribucién de probab111

dad ‘que es :
n

/;4,~ E(X) = = f(x1) xi...(1)
=1 :
se desarrqQila y se llega a la siguiente igualdad.
)AL? np para una Distribucidd Binomial.
f.Léfmedia de una distribucifn binomial es igual al nimero de intentos pohin
1a probabilidad. - ‘
veamos por qué
‘ n_ ) : U -
;_k/tf +:£ f(Xi) Xi. como estamos hablando de la.
o=l S RN

'.'pistribuciﬁn Binomial sustitu1mos f(x1) por 1a fﬁrmula que correspondek

3ia 1a Dlstribuciﬁn Binomial esto es.' f(Xi) = (NJ' p qv‘x

ﬁ_y nuestra fGrmula (1) queda asf

X=0

O VT IR VoL N T

/L: g » N. px .qN X X

NYIN=X)! T
o x=0

(2 ) :.PX‘ .qN-’x .-Xv

Si hacemos X = 0 se entiende que el resultado del primer sumando es cero,-
por-l1o que consideramos desde X= 1, asft

n ol e . -
N o .N. M
L A Xt (N-X)! ( S

x=1-




10.

1.
e ‘contar el numero de caras que.aparecen como variable aleatoria X.
..a) Es este un experwmento b1nomiaT? Descr1b nse todas Jas propveda-

12,
" cie de 'semillas de flores genmina. Coro tared en su clase de Botani-"

,b)vEscrlbase ‘la ecuaci6n ‘de 1a funcidn ‘de p babilidad.‘,j'
Te) Encuentrese las diversas posib1lidades a

';d) Calculese ]a media y la Desv1acionEstanda .

10 de las semillas. _ o
a) lQué probabilidad hay de gue, por 1o menos| germinen 9 de las 10
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Un pequefio tetraedo regular tiene 3 caras{blancas y una cara negra

.a) 4Cud7 es la probabilidad de que, en cinco lanzamientos, aparezca

una cara blanca abajo, exactanente tre veces? Si-se lanza este.
tetraedo 64 veces.  (Cudl es?. ' T k '
b): ila frecuenc1a esperada para que quede labajo una cara blanca?
¢} ila desviacifn Estandar en el inciso anterior?

Un examen de estadfstica de eleccidn miiltiple contenfa 20 preguntas
y cada una de ellas 5 respuestas. Si un estudiante desconocfa todas
las respuestas correctas y contestd su examen al azar.

a) éCudl es el nimero esperado de respuestas correctas y cudl es su
desviacién standar?
b) Si se apruéba el examen cuando se contestaron por lo menos 12 pre
guntas correctamente. iCudl es la probablilidad de aprobar el .exa~

men, contestando al azar?
c) éCudl es la probabilidad de que conteste] todo jncprrectamente?

Consideremos el experlmento de arrojar cuatto veces una moneda para'

des y asTgnese a 1a varrable,

artir de la Distribu“

¢ién; probabvlfstica.

La semiilera Tovar consol1dada dice que el 9 % de determinada espe- - s

ca, Agustfn‘debe hacer un experimento en el que tiene que plgntar fr

semillas? : .
b) éQué probabilidad hay de que no germine ninguna?
c) ¢Qué probabilidad hay de que germine. alguna?
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0BJ ETIVO

1.4 E1 alumnc ilustrard en forma grafica y simbdlica la Distribucién
Binomial.

Las gréficas de la Distribucién Binomial serdn Histogramés de 'Bar‘;ras,
realizadas de la siguiente manera.

En el eje horizontal se colocardn el nimerc de intentos y en el eje ver
tical las probabilidades de que ocurran G, 1, 2... etc. &xitos, segin -
sea el caso.

ejemb]o 1) La grafica paran =2, conp = 0.5
©.5 T : , P{X = 0) = .250
o4t ' P(x = 1) = .500
034 P(X = 2) = .250
S.2 9 O o
o ;

cit |8 N % -

: 11 ol o -

" Ejemplo'2) La gr&fica paran =5y p = 0.5

o S cremeas o0

v g

Ejemplo 3) La grafica paran = 6y p = 0.20
I

o4 P (X =0) = .262
03 P(X=1)=.393
CUP (X =2y = .,246
o-l- : ) . '
P (X=3) = .082
o P (%= 4) =.015
‘ J P (X5.5). = .002 S F O
P (X =) = o+ ’ B He
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Cada' alumno de la clase de Botdnica ha tenido que hacer el experimento.
_Encuéntrese la media y la Desviacidn Estandar Tedricas para la variéb]e‘
:. .aleatoria (No. de semillas que germinan)-en el experimento del grupo,

i3.Irécese un Histograma de 1a Distribucifn Probabilistica de 10s nimeros
aleatorios de un solo digito (0,1,2,....9) .
Calculese la media y la Desviacién Estandar asociadas con 1a pob]ac16n
de nimeros aleatorios de un solo digito.

14.Se va a realizar el experimento probabilistico'de lanzar dos dados. Ca

da uno de ellos se ha modificado, de modo que tres de sus caras tienen

un punto dos tienen dos puntos y uno tres puntos. Un dado es blanco

y el otro negro. s

a) Determinese la Dlstr1buc1on Tedrica de probabilidad de 1a "suma de
puntos" de los dados. (Constriyase el espacio Muestra para el expe-
rimento y determinese las probablTIdades asociadas con cada punto -
- del espac10 Muestra]) .

b) Trécese el hlstograma de la d1str1buc16n ‘de probab111dad S i

c) Ca1cu1ese la media y la Desv1ac16n Eﬁandar de esta d1str1bucvon de
probab1}1dad. i S : B ’ :

15 De un total de 2, 000 fam111as con 4. hiJos cada una, ¢en cuantas de
.el1as cabe esperar que haya . '
'a) al menos un nifio,
.va)y 2 n"iﬁo's'. S
. ) 102 nifas, S .
id) ninguna- niﬁa.. Si se considera que existe T1a misma probab111dad de,
;tener niio o n1ﬁa. :

) 16. Si la probab111dad de un cerrOJo defectuoso es 0. 1 Hallar
a) la media, :
b) la desviacién estandar para Ta distrtbuc16n de cerroJos defectuoscs.f

CONTENIDO ]
1.4 Grﬁfica de la D1str1buc16n Binom1al.
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EJERCICIOS PROPUESTOS PARA OBJETIVO 1.4 -

y p=0.30

1. Realiza.la grdfica paran =2
2. oo n " p=2yp-=0.70
3. " " " n=3conp= .60
4. " " " n=6conp =.40
©B, " " " n=28conp=.40
6. " " " n=8conp-=.80
7. " " " n=29 conp .50
8. B " “ n=4conp=.90 ;
9. " " " n=5conp-=.70
10. " " np=14conp = .60
CONTENIDO

2. CASO CONTINUO

DISTRIBUCION NORMAL

2.1 Carac,te”ristica’s de la Distribucién Nomal.Estandar

za| alunno expresaré las caractemstrcas mﬁs 1mportantes de 'fa D‘(Stl"‘lbu— :
i cién Normal Estandar. ' ‘ : : i
Dentro de las Dfs'tt*ibhcio'heé de variablé aleatoria Continua existe una que -
,encontrada en una: gran parte ‘delos experimentos que se reaHzan adqu1ere -
.‘una gran. 'importanua- es la Distrtbucién Norma] § .de: Gauss.

Esta distribucion tiene la caracterfsttca de que tiepe una fonna de Campana
B ‘y el dominio de ella es el conJunto de los Numeros Reales. Adem&s censidera~’
mos que la Cur'va Normal nos sirve para 1nterpretar la- desviaci6n standar, &
para describir distribuciones de puntages, asT como -para calcular probabili
dades. Varios matemiticos contribuyeron a su formulacidn, entre ellos Abra-
ham de Moivre (1667-1754), Pierre S. Laplace); ‘siendo de Moivr'e en 1733 - -
- quien encontré una férmula para la Distribucién Normal, sin embargo su tra-
bajo queds en el anonimato, siendo el trabajo de Gauss el que més se cono--
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ci6 entrelosMatemiticos, motivo por el que a la Distr1buc1on Normal suele lla-
mirsele Distr1buc16n Gaus1ana o

La férmula de Moivre es ,Y= y/__-_a- GE? H

‘En esta formula .y e son nlmeros irracionales siendo e la base de los Lo-
garitmos Naturales.

Si graficamos la funcidn dada por la gréfica anterior tendremos .una curva 1la-
mada Cruva Normal Est&ndar.

CURVA NORMAL ESTANDAR
La Curva Normal Estandar tiene las sigdientes propiedades:

1).- Su meaia ( «) vale cero :

2).- Su desviacién standar (> ) vale 1

3).- Es simétrica con respecto al eje de la Y. L

4).- Es c6ncava hacia abajo en el intervalo de X= -1y X = 1

5).- Es cdncava hac1a arriba en el resto de la ‘misma." _

C L 6)e Es‘asint6t1ca con respecto a1 eje de las Xs a 1a 1zqu1erda 6 hac1a 1a ;‘: 
R ,derecha. ST : ,;“,v"v' . E [ e ;
’,Z);-ﬂCuando X = 0 Y. tiene su méximo valor que es casi .4 : :

kl 8),—.51 Erea comprendida entre el eJe de las XS y. bajo. 1a curva: Normal es lgual

S a 1 o . : R

‘_"La-d1str1buc16n de probabilidad NormalEstandar es una funciﬁn que’ reIaCIOna -i'f;'
.Vmed1c1ones con’ probabilidades. esto’ esy cons1deremos lar sigu1ente figura.




68
Se considera que el drea comprendida bajo 1a Curva Normal y el eje de las Xs
es igual a 1. Consideremos a la mitad de 1a curva con &rea de .5, tanto pa-
ra el 1ado 1zqu1erdo, ‘comp para el 1adn derecho, por 1o tanto la probab111dad

que as1gnamos a un 1nterva1o (a . b) equ1va1e al érea comprend1da entre a,b,
+1a curva Normal estandar y el eje 'de las Xs. ANEX0 II

Existen tablas que nos dan el drea bajo la curva Normal standar de 0 a Z.

Nota: Ver Tablas de Areas Bajo 1a Curva Normal ANEXO I1I
OBJETIVO

2,1.1 Calcular Areas Bajo la Curva Normal Estandar.

g -2.1.2 0 El a]umno dado un ejemplo calculard por equ1pos los- diferentes casos
8 de areas bajo la curva Normal Estandar, auxﬂiandose de 1a tab]a de -

’areas ba:;o Ta curva Normal Estandar. )

Ejemp]o 1.- Hal'lar e) érea bajo la curva Norma1 en cada uno de Tos s1gu1entes .
' casos. Utﬂuar tab'ias _Anexo 112

‘ ‘ay En’cuventr‘a(:e’l 5_g;ea entré 0 y‘,‘~-‘1.'4' o T

.b En las tab‘las de‘l érea baJo 1a -
~ Curva Nonnal Estandar’ se analiza -
‘.,en 12 co'lmma de Z se busca el =
va1or 1.4 én d‘lcho renglon busca
“‘mos el cruce con 13- columna 0, -
encontramos que el ‘area entre 0
,Uy14e504192

b) Encuentra el &rea entre 2= =0.72 y Z = 0.

Sabemos que como existe simetria en la curva Normal Estandar con respecto al
eje. de las Ys, e] érea e'ntre ~0. 72 y 0 es la misma que hay entre 0 y 7. 2.

: Se procede como antes, buscamos en Z de’ arnba hacia abado 0 7, para 1oca- ‘
11zar el 2, ‘recorremos con 1a vista e1 reng‘lon hasta 'Iocal'izar 1a columna co-
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rrespondiente a 2 y vémos que el area buscada es 0.2642.

c) Encuentra el irea entre Z = -0.86y Z - 1.98

Area =

(drea entre Z = -0.86 y'Z = 0) + (drea entre Z =0y Z = 1.98)

que es lo mismo a buscar:

Area = (4rea entre Z =0y Z = 0.86) + (érea-entre-z =0 y-Z = 1.98), esto es
Area ='0.3051 + 0:4761 = 0.7812 ' T
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Esta &rea se calcula asf, sabemos al Tocalizar en las tablas .76 tendremos el
irea corraspondiente @ Z= 0y Z = .76 (drea que no buscamos) y que al buscar
1.56 teridremos el drea correspondiente aZ = 0 y 2 = 1.56, por lo .que para 1o
calizar el drea sombreada basta con efectuar una resta entre las dreas 1oca1i

zadas.

i
]

Area pedida = (drea entre Z = oy Z = 1.56) - (drea entre Z=0y Z = 0.76)

.1642

Area pedida = .4406 ~ .2764

e) Encuentre e]l drea comprendida entre Z = -.95y Z = -1.48

' €e éfectua un proceso andlogo el inciso d), ésto‘es, Area pedida =:(Area.-
‘entreZ= 0y 2=1.98) - (Area entre Z = 0y Z = .95) R
Area pedida = .4761 -~.3289 = 0.1472 - - :

" ) Encuentre el drea que esti a la izquiérda de Z=-0.8

En este ejemplo se procede.Gtili-
zando el siguiente criterio: $abg
mos que la mitad de la curva, al
eje de las Ys tiene una drea de -
.5000. y Z = .8 nos da el area eﬁ
“tre Z=0y Z = 0.8que no busca-
mos, entonces a .5000 restémosle
.el area.entre 2 =0 y Z = .8 din-
L donos -como resultado el &rea som-
breada, esto es; Area pedida. = (&rea .a la izquierda de Z = 0) - (Area entre
. Z=-0.8yZ=0). e ' : '

A
o

z= -0-8 )
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¥

Aﬁeé pedfda = (Area alia izquierda de‘Z‘_-—"‘ 0) - (Area en'l;r‘e 7= 0Oy Z="0.8
o = ,5000 - .2881 = .2129. '

g) Encuentra el area a la derecha Z = -1.15

Para resolver este ejercicio, usamos
el siguiente'razonamiénto a la mitad
de la curva normal ~Standar que es

. .5000 'se suma el &rea comprendida en
tre Z =0y Z=-1.15, esto es Area
pedida = (4rea entre Z = -1.15 y Z = 0)
+ (drea a la derecha de Z = 0)
Area pedida = .3749 + .5000 = .8749

- h) Encuentra el drea a la. derecha de Z = 1.88y a la 17.:.qu1érda‘de z= -_1.32

; Aré§,>bed1da‘=[(5rea a "Ita izquierda de 2 = 0) - (drea entre Z = -1.32 y Z o =
* E&i‘ea a la dercha de Z = 0) - (8rea entre Z =0y.l= ;-88_5] ERTARIEN R e
Area pedida = (.5000 - 4066) + (.5000 - .4699) '

Area pedida = .0934 + .0301 = .1235

Otv"a‘ forma, de calcular estas 2 reas sombreadas, es quea la unidadle restemos
la suma de las 2 &reas en blanco. L '

Esto es: : : .
Area Pedida = Area total - [(Srea entre 7= -.1.3'é'vy_‘2 -“O) + (&;-ea‘ entrée Z =0 :
¥ 7.5 1.88)] o e L :
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Area pedida = 1.000 - (.4066 + .4699)

1.000 - (.8765)

21235

EJERCICIOS PROPUESTOS PARA REFUERZOS DEL OBJEfIVO. 2.1.1.

1.~ iCudl es’el area limitada por la curva normal y los siguientes interva
“los X? ' ’

a) (0, 0.65)
b) (0, 2.6)
<) (0, 2)

d) (0, - 0.45)
e) (0, - 1.2)
) (2, 1.2)
L g) (26, =30y
) (£0.55,-0.95) -
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Determinar el drvea bajo la curva limitada por los siguientes intervalos.
a) .(0,2,5)

b) (-1.05 ,0)

c) (-1.05‘ s 2.5)
) '(-1.25 , 2.75)

Para la curva normal, comparar el drea. entre 1.2 y 1.4 con la compren-
dida entre 1.4 y 1.6,

Determinar las probabilidades.

a) P(X, £ 2.44)
b) P(X=-1.16)
c) P(Xx =& +1.923)-
a Px = 1)
e} P(XZ -2.9)

L f) P22 X £ 10) ’

- donde_x, se supqhe norma] ‘»é(_:n ,rhedia O'y Varianza 1.-.

i b]ac16n z tenga un va'lor ‘entre -2.55 y + 2. 55" Ll

-I.Cué] es ‘|a pmbab1'|1dad de ‘que ‘una Z ehg1da al azar de entre 'I ;

.“—Que‘proporjcidri dg Hlbs ya]of‘gs Z_'estén, ent’re -2.74"y iLSl?g?;’ - o

" .pada la Distribucién Nobrm;al "S_tandar). encontrar P(222.71).

;. Dada la 'Distribucwh Normal Estandar, encontrar P(.81 <7 f 2.45)
“Dada la Distfibdciﬁn Normal Estandar,. encontrar:

i) E1 &rea bajo la curva entre Z =0 y Z = 1.43

ii) La probabihdad de que una Z e'leg'ada al azar tenga un’ va‘lor"
entre Z = -2.87 y 1= 2.64.

111) P (Z 2 .55)
Civ) P (2= -55)
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V) p (.24 2'.33)

i) P (24-2.33)
Vi) P (-1.96 € Z = 1.96)

vifi) P (-2 SB‘E‘ 2 58)

ix) P (-1.65 22‘_- 1.65)
x) P (Z=.78)

10, Hallar el drea bajo 1a curva Normal Bstandar en cada uno de los siguien

tes casos.
~a) entre Z=0yZ= 1.2
b)) Entre Z = -068y Z = Q

c) Entvre Z = -046y Z = 2.21
d) Entre Z = .0.81 y Z=1,94
e)>A‘ la izquierda de Z = -0.6 -
f)kA Va derecha de Z' = -1,28

'g')};'A_ la d_er,.e‘chai de Z 2.05" vaia iiquierda de z'=:-1j.44‘.;".;,_} i

11. Determinar el va\or 6 va10res de Z en cada uno de 'Ios 51guientes casos. h
. 'donde el area dada se refxere a una curva norma1

?1jf a) B érea entre 0. ¥y 7 es-0; 3770

Q‘b) E\ drea a la- 1zqu1erda de Z .es 0.8621 _‘“'

-v“c).E] Erea entre 51.5‘y Z es 0.0217w
" Solucién del inciso c)

Si Z'fuese pbsitiva el &rea seria mayor que el Srea entre -1;5 y 0,-que eé
-0.4332; de aquf-que Z debe ser.negativa. ‘

Caso.1: Zes negativa, pero estd a la derecha de -1.5

Area entre - 1.5y Z
(érea entre -1 5y 0) - (area entre 0 y 7)
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0.0217 = 0.4332 - (érea entre o y Z)
Entonces el drea entre 0y Z=0.4332 - 0.0217

= 0.4115

de donde Z = - 1.35

“'Caso 2: Z es negativa y esta a la izquierda de -1.5"

12.

Ce)z= -2 35yZ - -0. 50°

Vi'a) ‘a la 1zqu1erda de Z = -1.78 i
rm‘b)’A.]aJ1zqu1erda-de~Z =0.56 .
V:c)~a'1§ derecha de_Z'é,-l.AS'

d) correspondiente’a ZZ2.16 - .. L P

v”_Ha]lar el ‘drea’ bajo la ‘curva normal estandar -

= (&rea entre Z y 0)
= (4rea entre ~1.5 y 0)
0.0217 = (&rea entre 0 y Z) - 0.4332
Entonces el drea entre 0 y Z = 0.0217 + 0.4332
= 0.4540

y Z = -1.694 mediante interpolacitn lineai; 6, con algdha menor pre--
cisién, Z= -1.69. SR ‘ '

Hallar el érea bajo la curva normal entre

a) z =>—l 20 yzs= 2. 40
b)Z=123yZ 187

:f‘e)'boffespondienie a:0.80%2 % 1 53

'f) a la izquierda de Z = -2,52 y a o derecha de’ Z = 1. 83

14.

:f‘c) P{lél =13

'Si- 7 se d1str1buye norma]mente con media O y varianza 1. HalTar'

a) Pfz= -1.64}
b) P{-1.96 £ #z = 1.96}




76
15, Hallar el valor de Z tal que.
a) el érea a 1a derecha de Z sea 0.2266
b) el drea a la ﬂzqu1erda de Z sea 0. 0314
c) e1 érea entre -0.23 y Z sea 0.5722
d) e1 drea entre 1.15 y Z sea 0.0730
e) el drea entre ~Z y Z sea 0.9000

16. Hallar Z , si PY{Z = £, 1= 0.84, donde Z se distribuye
normalmente con media o y varianza 1.

CONTENIDDO,

2.2 Aplicaciones de la Distribucién Normal. Estandar.

0OBJETIVO.

2.2 Utilizara la curva Normal Estandar para: Normalizar una curva nor-ma] .
' "cua'lqmera. T i

; :Hemos v1sto “como’ se ca'lcu'lan area para 'la sttmbumér Norma] Standar' -
;~pero en-la pract1ca los experimentos de. t1po aleator1o que d1fic11mente -F»JJ
se presentan con/t-o §.0%=4, por tal razén-para el cél culo de sus - =
pmbabﬂidades, ‘se buscan -equivalencias dela: Distribucibn Nor-ma1 que se BT
tiene a la Dvstr1buc16n NormalEstandar, a. part1r de 1a s1gu1ente transfort

'..mac16n' c L

: 'gn'ddnde_'x;pv"e'senta las me'dic‘iones' de una. distribucidn deféhnih'adé. O

/u.- la med1a de . 1a m1sma d1str1buc16n

-O=1a desviac16n estandar de dicha distribucién por lo que Z se .

conoce com la variable "estandarizada®, y que sus unidades.
son desviaciones estandar.’
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Esta puntuacién Estandar Z, relacionada con la-Distribucién de proba
bilidades Normal es 1a Distribucién Normal Estandar.

Ejemplo 1. .Se hace un estudio con el coeficiente intelectual de las per
sonas, obserVandose'que se encuentra normalmente distribufdo, con media~100
y Desviacifn estdandar de 10, S9 €escogenos una persona a1'azér éQue pro- -
‘babilidad hay de que su Coeficiente Intelectual esté& entre 100 y 115 esto
es si X denota el coeficiente intelectual, est& entre 100 y 115, (si X de
nota el coeficiente intelectual, P(1004X < 115)? ‘

;B

36 86 @ 196 16 146 35

Se busca la regidn sombreada -
de la distancia normal esténdar: .-~

M= e

muestra variable estadarizada se busca asf:

7 = % - L
; o
~Z =115 -.100 = 15 = 1.5

10 10
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Buscamos en las tablas a’l drea ,correspondiente a:
= 07 yZ=1.5 qué es .4332
bo? 1o que $e concluye )
(IOOL.X ( 115) = P(O ( X < 1.5) = 0.43332 6 43,32%

Ejemp’lo 2. EnCuentrese 1a probabﬂ'ldad de que una persona escog1da al
azar tenga coeficiente intelectual mayor a 95

OIS o
.
““‘,O““:‘ Ry

av -

. 2=.95-2300 _ -5_ 5 —
= 10 0 - T S

- Buscamos en'1a tabla Z = 5 para localizar el ‘area énfre:'z'? oy .
7'= .5 que es .1915 A R
T esto le sumanos .50000 que es el drea’ que estd a 1a derecha

v'entonces - SRR v S
| i “ﬁ~.ﬁ"(x‘>”9s)'f='i=?‘(?‘~7’--' 5
e "?sf;Iéls + .5000
. 6915 o

"En a'lgunos prob'lemas lo que se trata de localizar es e'l valor de X

' 'EjempIO 3.- En la eva1uac16n de ungrupo, el profesor decide que para -

"."obtener MB de cahﬁcaciﬁn se debe sacar.una. ca'lificaci&n dentro del 10%

B super1or del  grupo, - Siendo la media de 72 y la desviacidn estandar de =0
13 ¢Qué cah"ﬁ'cacidn es la minima que se puede sacar para estar en MB?

‘(Suponéase qde esta distrib_{:ciﬁn es aproximadamente normal).
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En este ejercicio 1o que buscamos es el valor de X, o su equivalente Z
en las tablds.

Bien, el 10% es .1000 = .5000 - .4000.

Buscdmos en las tablas el valor de Z mas cercano a .4000 y este es 1.-28.
Ahora P (X > 1.28) = 0.10 B

P (x> ?) =0.10

recordando que Z =-xﬁ(;_4-— 6 1.28= & 1372

Despejamos a X; (1.28 x 13) = X - 72,
16.64 = X -~ 72
16.64 + 72 = X
88.64 = X & 89.

Por 10 que si el alumno obtiene 89, mis de calificacion quedara en MB.

EJERCICIOS PROPUESTOS PARA REFUERZO DEL O_BJETIVO. 2.2

" tl'.-_ En-un examen fma] de Matemﬁticas 1a. medaa fué de’ 69 y la Desv1ac16n»f_
3 standar de 14. - Busca las equwalencias de 'las siguientes puntuacm-
“nes a la curva normal . estandar (es decir busca Z)

a) 60 - ); 92 . .¢)  7o d) 85

e, 'De”a'cue'r'dbwa’l problema 1. Busca las’ puntuac‘iones cor‘respond'nentes a —'
‘Yas referencias estandarizadas (es decir busca X)

a) Z=-1- b) Z=16 ¢c)Z= -.5

3. Un. profeso'r informa a 2 de sus alumnos que habian obtenido referencias
‘estandarizadas de 0.6 y - 0.3 respectivamente, en un. examen de ingléé.
Si sus calificaciones fueron 86 y 62, respectivamente, hallar.la media
y la Desviacidnestdndar del grupo que hizo el examen.

4, La media de los pesos de 500‘est.ud1antes de un cierto Colegio es 151 Lb
y la desviacién sténdar 15 Lb. Suponiendo que los pesos se d1str1bu—
yen norma]mente. hallar cuéntos estud‘lantes pesan : : :
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a) Entre 120 y 155 Lb.
b) Mas de 185 Lb.
Solucidn:-

a) Los pesos registrados entre 120 y 155 libras pueden realmente
tener cualquier valor entre 119.5 y 155.5 libras, suponiendo'
‘que se toman con aproximacidn de 1 Lb.

119.5 en unidades estandarizadas
155.5 en unidades estandarizadas

(119.5 - 151)/ 15
(155.5 - 151)/ 15

-210
0.30

]
il

Proporcidn de estudiantes pedida.

{drea entre Z = -2.10y Z = 0.30)
(drea entre Z = -2.10y Z = 0) + (dreaentre Z =0 y Z = 0.30)
0.4821 + 0.1179 = 0.6000

Entonces el nimero de estudiantes que pesa entre 120 y 155 Lb.= 500 X.
(0. 6000) 300

. b) Los estudiantes que pesan mas de 185 Lb deben pesar al menos
185 5 Lb.

185 5 Lb., en un1dades estandarizadas = (185.5 - 151)/ 15 =2.30 . -

Pfdﬁprcfﬁn dé:estudﬁahteS' pedida;. 5

“(drea a 1a derecha'dg'z 12.30)

(éréé‘a 1a derecha de-Z 0)
{drea-entre Z = 0'y Z = 2.30)
0. 5 - 0.4893 = 0.0107 .

. el numero de estudiantes: que pesan mas de 185 Lb. sera 500 (0 0107)

Si W denota el peso de un estudiante e1eg1do al azét,'se puede: resu-
mir lTos resultados anteriores en t&rminos de probabilidad, escribiendo

P55 we 85,53 =o.e000 'y PIW=I.5]=0.0107,
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5. Determinar cuantos estudiantes del problema anterior pesan:
a) menos de 128 Lb
b) 128 Lb
c) 128 Lb. 6 menos

6. Las puntuaciones de un ejercicio de 61‘01ogia fueron 0,1.2.....--, 10,
dependiendo del niimero de respuestas correstas a 10 preguntas formula -
das. La puntuacién media fue 6.7 y la Desviacidn Estdandar 1.2.
Suponiendo que las puntuaciones se distribuyen normaimente, determinar
a) el porcentaje de estudiantes que consigui5 6 puntos.
b) La puntuacién mixima del 10% mis bajo de la clase.

c) La puntuacién minima del 10% suberior de l1a clase.

Solucibn:

a) Para aplicar la Distribucién Normal a datos discretos es necesario -
tratar los datos como si fuesen contfnuos. AsY, un logro de 6 pun
tos se considera como. de 5.5 a 6.5 puntos. : 8 !

-1 G
-O 17

'(5-5 - 6;7)/ 1.2
(6 5 - s 7)/ 1.2

5.5 en unidades tipificadas-

-~ 6.5 en unidades tipir{cadas

Proporcidn: pedida - (area entre  Z- -1, Y z -0. 17)

(&rea entre 7= . -1 Yy Z- 0) - (area entr-e Z
-017y.Z 0) SRR

0.3413 - 0.0675 = 0.2738 = 27%
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b;) Sea Xq la puntuacidn maxima pedida y 7, la puntuacién en unidades
t*ip'ificadas :

De la figura b, el Sr-ea a 1a izquierda de Z.l es 10% = 0.10, de -
'aquf (Erea entre Z y 0 =0.40 vy Z'I = -1.28 (muy aproximadamente).

Entonces 2, = (X; - 6. NN.z= 28y X = 5.2 &5 con aproxima--
c'ién de un1dad

c) Sea Xz 1a puntuacion minima pedida y 22 ta puntuacidn en unida-
des tipificadas.

. De (b), por simetria, Z, = 1.28 Entonces (X2 ~ 6.7)/1.2=1.28, ¥y
X2 = 8,2 U 8 con aproximacion de enteros,

7. ' La media de los diimetros interiores de una muestra de 200 arandelas -
producidas por una maquina es 0.502 pulgadas y 1a Desviacion Estandar -
A % 0.005 pulgadas. E1 propfsito para el que se destinan estas arandelas -
permite una tolerancia mixima en el didmetro de 0.496 a 0.568 pulgadas
de otro modo, las arandelas se consideran defectuosas. Determinar el -
porcentaje de arandelas defectuosas producido por 1a méquina, suponien”
T de. que Tos diametros se d'lstribuyen norma]mentn. :

"‘:‘En un’ exai‘rsen de estadfstica. 1a‘ma1a fus 78 y la Besviacién Estandar 10.
ia) Detenn'inar las referencias estandarizadas de dos estudiantes cuyas . -
puntuaciones fueron: 93 Y 62 respectivamente. :

tandarizadas fueron -0.6 y1.2 respectivamente.

9. Hallar: :

7 a) La media y b) 1a Desv1ac16n Estindar de un examen en el que las pun
tuaciones de 70 y 88 tienen -unas referencias estandamzadas de —0 6
vy 1.4 respectwamente. oo ' ‘ '

10, Si las alturas de 300 estudiantes se distribuyen normalmente con media
‘ 68.0 pulgadas y Desviacién Estdndar 3.0 pulgadas, cuantos estudiantes -
tienen alturas

a) Mayor de 72 pulgadas, ‘
b) Menor o igual a 64 pulgadas,

- ”b) Determinar las puntuaciones ‘de ‘dos estudiantes cuyas referencws es? s
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¢) Entre 65 y 71 pulgadas inclusive,
d) Igual a 68 pulgadas.
Supdnganse-l1as medidas, registradas ‘con aprox1mac1on de pu]gadaa

Si los didmetros de cojinetes de balas se distribuyen normélmente con me
dia 0.6140 pulgadas y Desviacidn Estindar 0.0025 pulgadas, determinar el
porcentaje de cojinetes de balas con diametros

a) Entre 0,610 y 0.618 pulgadas inclusive
b) Mayor de 0.617 pulgadas
c) Menor de 0.608 pulgadas
d) Igual a 0.615 pulgadas.

-La puntuacidn media en un examen final fué 72 y la Désviacién‘SténdarVQ.
El 10% superior: de los alumnos reciben la-calificacién A iCudl es la. -
puntuacidn minima que un estudiante debe tener para reqibir un A?

Réspuesta: 84

Si una serie de medldas se d1str1buyen norma]mente, Lqué porcentaae de
ellas d1fer1ran de la- med1a en: - A

~a) Mis de 1a mitad de- la desv1ac1on tTp1ca,
'p) Menos de tres cuartos de la desv1ac16n t1p1ca .

HEYR es 1 media y S la Desvxac16nESt5ndar de | una’ seri debned1das e
gue se d1str1buyen norma]mente. &Qué porcentaae de: Ias medidas estén o

-a) en el iptervalo (X = t2 (T Y, ' e
_b) fuera del intervalo (x ¥, 20 ).

o ¢) myor que (X - 1.5G }? '

Sea X Normal con media 160 y varianza 36. Encontrar
: P(X»110), P(X < 105), y P(90 £ X < 110),

Sea X con media 10 y varianza 4. Determinar ¢ tal que
P(x-< ¢)= 5%, P(X 7c)= 1% yP('IO—c( X< 1o+c) 50% .




17.

18.

19.

- 20. -
L ques se localice:

21,

Cta) maquma tengan un: cierto grueso.:: -Dichos pr'oductos lndustrlal es son R
un poco -di ferentes unos de otros. debido a que 1as propiedades del mate-' S
"r1a'l y. el comportamiento de Yas méqu'inas y de as herramientas’ usadas -
3 tienen ‘Iigeras var’laciones a'leatonas provocadas - -por pequenas perturba- -

84

Un fabricante ‘de resistencias, sabe por experiencia que-el \)a1or de las
resistencias. que produée es normal con media/L- 100 ohms y desviacidn
estindar G 2 ohms, LQué porcentaae de resistencias tendran valor entre -
93 y 102 ohms'? &Qué porcentaae entre 95 y 105 ohms?

En el problema 17 encontrar c tal que el 95% de las resistencias produ-
cidas se encuentren entre 100 - ¢ y 100 + ¢, Encontrar C* tal que el -
90% de las resistencias producidas se encuentren entre 100 - c* y - -
100 + c*,

Si la estatura de una poblacidn es una variable aleatoria normal con me

dia 172.72 cms. y desviacién Etindar 6.35 cms. y deseamos seleccionar -

al azar 200 personas de esta poblacidn; icudntas de estas personas debe

fno‘s esperar que midan:

a) 172.72 cms. : : .

b) M&s de 177.80 cms., suponiendo que las medidas se toman con dos digi
. tos de' aproximacidn?

LQué porcenta:;e de observadmnes de una variab]e a1eator1a ‘se espera =

a) Entre A~ 6‘/4y At G" /4

‘b)rEntr'ef/a_- c~/2yr ”/¢+ CT/Z?

Supéngase que es necesario que 'Ias pTacas de acero producidas por c1er- o

ciones que: no se pueden predecir. For To tanto. el grueso X (en m”Tme-k

‘tr'os) de 'Ias placas se- puede considerar como variab'le aleatoria. Supone_.
- mos que para un cierto ajuste de la miquina la vamab]e X es normal con

media /C 10 mm. y desviacifn esténdar O =0, 02 mm. Deseamos determi
nar é1 porcentaje de placas defectuosas que se esperan, suponiendo que -
las placas defectuosas son: '

a) Placas mis delgadas que 9.97 mm.
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b) Placas mds gruesas que 10.05 mm. 5
c) P’Iacas cuyo grueso se desvie .en més de Q. 03 mn. de 10 mm.
d) e.Como deberdn escogerse los nimeros 10-c y 10+c de manera que el -
K porcentaae esperado de placas defectuosas no sea mayor de 5% (don-
,de defectuosas s1gn1f1ca p1acas mas de]gadas que 10 - c 6'més "~ grue
.sas-que:10 + c).
e) ccﬁmo cambiarad el porcentaje de placas defectuosas en el inciso.
d) Si //Lt/ se cambia de 10 nm. a 10.01 mm?

22. Dar una flustracién grdfica del resultado de la pregunta
e) del ejemplo 21, trazando las curvas de las densidades de las pre--

guntas.d) y e) en el mismo eje.

23. éCudl a el porcentaje de placas de acero defectuosas en 1a pregunta c)
del ejemplo 21 si se usa la maquina con el mejor ajuste, de manera que
G = 0.01 mm?

'24» Caleular & tal que el porcentaje de placas defectuosas en ‘Ia pre
gunta c) del eaemplo 21 sea igual.al 'IO%.

25. Sea X mrma? con medu 10 y (e} tal que Ta probabﬂidad de que X to
L - me cualquver valor X -2 15 no es mayor de 5%, Encontrar 1a D‘
- -mas. grande para la cua'l esta condic'ldn aﬁn se cump'le.. :

26;'.:‘ En el pmblema anterior. reenplazar 15 por y enédnt‘ra,rufa'"Jd‘v."?c_o_

- rres pondiente

27.': ,Un productor de sobres de correo aéreo sabe par experiencia que e1 pe
~so de lo0s sobres estd distribuido normalmente con media _A4C =1.95"
-gramos, V. desviacn&n tandar ' G' =0 05 gramos. . !.Alrededor de cuin ;
tos sobres que’ pesan 2 gramos ¢ mis se pueden encontrar en un paquete o o
o “de 100 sobres? ~ ' : : -

.28. En el p'rbmgma anterior, lalrededor de cuntos paquetes que pesan 205
" ‘gramos & mis - se pueden .encontrar en un paquete.de 100 sobres?. '




29.

86

Seran X; y x] normales con medias /JC. =10y /L(. = 20, -

-y varianzas. iguales (5"2 =-36. Determinar c de ma'nera que 1a proba- -

bilidad .~ ©< de que X tomard cualquier valor mayor que c es s6lo --.
5%.  Luego, encontrar.la probabilidad '8 de que X4 tomard cua]qu'ler --

- valor menor que c.. Graficar ambas densidades en el mismo sistema de -

30.

3.

32.

35,

L ’fnnnar el ‘Srea bajo 1a’ curva.
‘a) a 18 derecha de--21.0
) b) a la 1zqu1erda de 19 8

-
’:kc16n nomal con media 30.6 y desvi ac*ldn Es&ndar 1.5.

,--Determinar e1 Srea bajo 1a curva entre 'I‘IO 5 y 129 7. para una distr :
_’buc16n norma’l con medla 127, 5 y desv1ac16n l:Standar 4.8, "

,,'Detenninar el irea bajo 1a curva entre 550 y 610. para una. distﬂbu-v} :
-_cidn norma‘l con media 500 _y desv1ac15nestandar 100.

coordenadas, e interpretar o< y ’ ﬂ como dreas bajo estasvcuArvas.
éQué sucederd a c y /6 si hacemos que oc. disminuya? ’

Si la distribucién de X es 1a normal, con media unidad y & = 0.06
hdllense P(X > 0) y P(0.2 £ X £ 1.8)

Hallese un nimero k tal que para una variable con distribucidn normal
se verifique P(/b(- kG- < X& _et +kO" ) = 0.96. iCudl se-
ria el valor de k para P = 0.90? &Y para P = 0,997 iPara qué valor de
k se verifica P(X >/4L -k &G )<= 0.957?

Supon'lendo que la med1a y la Desv1ac16n Estindar de una d1stribuc16n -
normal son /a, 63.7 y & = 5.4 encontrar los valores de la --
distribucién nov'mal Estandar para cada uno de ‘los siguientes datos. .

~a) 394 b) 793 ) c)5'|2 d)728

Detemm" e‘ rea bajo 1a curva entre 29 Ty e Para una d1str1bu -

Dada una curva normai con media 18 5. y desviacidn est&ndar 3. 8 deter‘

c) entre 11 5y ,1,8__9




37.

38.

39.

40.

a1,

a2,

43..

a4.
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L.as pruebas de admisidén en una escuela tienen media de 500 y desviacifn
estandayr de 100,

a) Una puntuacién de 600 ia qué percentil corresponde?
b) La puntuacidn 650 ia qué percentil carresponde?

. ¢) éCudl es el percentil que corresponde a 4507

'd) LCudl es el percentil que corresponde a 7007

En una prueba de coeficiente de inteligencia (C.I) 1a media es 100 y -
la desviacién estandar 15.

a) Qué indica un C.I. de 957

b) Qué indica un C.I de 1152

¢) Qué indica un C.I de 120?

¢Cudl es el drea bajo 1a curva normal y los siguientes intervalos en -
el eje X?

a) (0, 1.5) ‘b) (~1i2, 0) © <) (-0.8, 0.8)

Determinar el &rea bajo la curva normal y los intervalos en el eje X

a) (0, 1.75) b) (51.25, 0) c) .(-2.3, 2.1)

Encontrar el area bajo la curva entre 140 y 200 para-una: distribuciﬁn e

- econ; med:a 100 Y desv1ac16n estindar 20. ’,

{Suponiendo que 1a media y 1a de5v1aci6n est&ndar de una Distrlbuciﬁn - -
: ,nornnl Son’,fll' 29,1y <:T 3. 4. calcular los valores de la -
curva norma]est!ndar para B : o

”a) 25.3” S ) aae 3"‘ 6)‘20.6"

Encontrar el &rea bajo la curva entre 25 y 75 para una distribuciﬁn norv
‘mal con media 50 y desv1ac16n eﬁandar 15 : :

-Supdngase que se sabe que los pesos de cierto grupo- de individuos es—‘ '

tan distribuidos aproximadamente en forma normal con-una media de .~

70 kg. .y una desviaci6n estdndar de 12.5 kg. iCull es la probabllidad
.de que una persona e1eg1da al azar de este grupo pese entre 50 y 85 -

T Kg.?




45..

46,

a7,

88

Supﬁngase que las edades en las que se adquiere cierta enfermedad estin
distribuidas en forma aproximadamente normal con una media de 11.5 afios
y una- Desviacidn-estindar de 3 afios. Un nifio acaba de-contraer esta en-
fermedad. ¢Cudl es la probabilidad de que el nifio tenga:
s a) entre 8% y 14 % afios de edad?:
b) mis de 10 afios de edad?
c) menos de 127

En é] estudio de las huellas digitales, una importante caracteristica - '
cuantitativa es el niimero total del surco para los 10 dedos de un indi
viduo. Supbngase que los nlmeros totales de surcos de los individuos

‘en cierta poblacidn estdn distribuidos aproximadamente en forma normal,

con una media de 140 y una desviacidn estdndar de 50. Hallar la probabi
lidad de que un individuo elegido al azar .de esta pob]acion tenga un ni
mero de surcos:

a) De 200 o més -
“b) Menor que 100
~¢) Entre 100-y 200

d) Entre éooy 260

-'Silas capacidades de Ia cavidad craneana de c1erta poblac1on estan d1s i

tribufdas aproximadamente en forma’ normal, con ‘una media de 1400 cc'y

©ouna desviacién estdndar de 125, encontrar Ta probabilidad de que . una -

: persona e1egida al azar de esta pob]acidn tenga una capaCIdad de ja’ ca- e e
i v1dad craneana. : . : A e

4.

51 Tos. va1ores de colestervl tota] para cierta poblacién estin’ distri- .
f~bu1dos aproximadamente en forma normal, con una media de 200 mg. /100 m}
" Y una "desviacibn estindar de 20 mg/100 mi, ha]lar la probabilidad de que

”1 a) mayor que 1450 cc.
b) menor que 1350 cc.
“e) entre_1300 ¢c y 1500 cc.

un 1nd1v1du0 elegwdoal azar de esta poblaci6én tenga un va]or de coleste~
rol: . : '
a) entre 180 y 200 mg/100 ml.
b) mayor que 225 mg/100 ml.

c) menor ‘que 150 mg/100 m1.
;d)»e“ffe,lgo y12103mg/100 mi.
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CONTENIDO.

3.~ Aproximacifn de l1a Distribucidn Binomiail, mediante‘ la DistribuciG_n Normal.
CONTENIDO.

3.1 Comportamiento de la grdfica de Ta Distribucidn ‘Binomiai, cuando N crece
¥ py g tienden a ser iguales. :

OBJETIVO.

3.1 E1 alumno revisard el comportamiento en la Distribucién Binomial variando
n, py q en una grifica cuando se nos presentan pr‘obh_ama's de tipo Binomial
Jos podemos resolver de una manera relativamente ficil, pero cuando n es
muy grande los cdlculos que corresponden a la f8rmula de la distribucibn -
Binomial se hacen engorrosos, por 1o que se puede hacer una aproximacién -
sencilla. a la distrfbucidn Binomial ut111zando 1a D1str1buc16n Normal. .

Recordando 'Ias pmp'xedades de 1a Distribumﬁn Binoma‘l para 1a/u y(r
tenemos ‘

‘ /a Np y G feq a partir de estas propiedades, y considerando.

‘que N sea lo suficwentemente _grande y ni “p" ni "q" estén muy proximos ’a‘
: “cero.- La D‘lstr'lbucidn Binomial se puede aprox1mar estrechamente ala.="
'.::Distr1buc1on Norma1 por medw de la variab}e estandarizada Z ’

S K= Np
e VNPa S
o An‘tes .de reﬂsaHzar ejercif:ios con:. Z —ZmT:g

Revisemos a\gmas grificas para observar porqué decm)os que podemos dar -
una aproximacién a ‘Ia Binomia'l por medio de la Distribucidn Normal.

1) Sea la distribuciﬁn Binomial paran=8yp-= q =-L 1a tabla’ de
- Ja Distribucibn Binomial ser§y . I

Dbibecin *°’iéii6£f
» : \ ! 2 - P
Ryt N\ w0 (o |2 1o |90 [ 2 [ ¢ [raccfeoe |25
Dahibocien / Y - ' ' ' '
“Divemial ; \

T




R

o

<4

90

2) SeaN=12yp ="5 Los valores de P(Xa)son los siguientes:

P (X
P (X
P (X
P (X
P (X
P (X
P (X

La grdfica

'f:'jfxsgﬁéfhuitén 2
1 ‘g\v\om \_o.\

0) = .008 P (X
1) = .046- P(X
2) = 127 P (X
3) = ,212 P (X
4) = ,238 - P (X
5) = .191 o P (X
6) = .111

7) = .048
= .015
.03

(L R LV |
Lt~ - -
N o Qo
Nt Nt ot

]
nowoon
. e e
Q
S8 8
o O o

quedaria asi:
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Distribucién’ Novmal..

CCONTENILDO: Aproximacién de]ﬂa Biétribucién}Binomiqi;'médiéﬁte'1a '
32 CONTENI DO : Calculo de la Distribuci6n Binomial, mediante la Dis-
IRTEN e “tribucibnNormal. L o

tﬁEjerd1cip$: s

" 1. Un fabricante vende 1&mparas en cajas de 1000. &Cu81 es 1a probabilidad -
... de que alguna caja contenga no mis del 1% de l&mparas defectuosas, si se .
cons1derabel’procesd‘defbfoducciﬁnﬂc@mo un experimento-de Bernoul1f con

_'pA=.61  {= a 1a probabilidad ‘de que alguna caja sea defectuosa?

“2. En casamientos entre personas que no. tienen parentesco, la probabilidad
" de nacimientos de una nifia es alrededor de 0.48. En 299 casamientos, de .
Yos cuales 287 fueron entre primos y los 12 restantes, entre tios y sobri
nos, de 709 bebés 386 fueron nifias. - Encontrar 1a.probab11idad de que de
ban nacer 386 nifias 6§ mds en 709 na¢1m1gntos, supdhiéndo que. también p = 0.48
oen casamientos entre estos parientes;‘v i !
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iCull es 1a probabilidad de obtener al mends 2048 caras al arrojar 4040
veces una moneda legal?

De los primeros 3000 nacimientos en 1962 en Graz, Austria 1578 fueron -
nifios, {cudl es 1a probabilidad de obtener 1578 nifios & mas. en 3000 naci
mientos, supohiendo que los eventos nacimiento de un nifio y nacimiento -
de una nifia son igualmente posibles, y que el resultadc de cua]qufef na-
cimiento es independiente de los resultados de los otros nacimientos.

Hallar la probabilidad de obtener entre 3 y 6 caras inclusive en 10 lanza
mientos de una moneda utilizando en aprox1mac16n normal de la Distribucién
binomial.

Una moneda se lanza 500 veces; Hallar 1a probabiiidad de que e}l nimero -
de caras no difiera de 250 en (a) mds de 10, (b) mas de 30.

??Un dado se lanza 120 veces. Hallar la probabiiidad de que Ta cara 4 salga:
a) 18 VECES'GZWEHOS » b) 14 veces 6 menos, suponiendo el dado bien hecho

Sup&ngase que un polftico pretende que un sondeo en su d1str1to ha demos~

" trado que el 60% de los e1ectores estan de acuerdo con su voto en.'un punto

'f,1mportante de leg1slac16n. Si se. supone tempora]mente que este porcentage

'?es carrecto” y que una muestra 1mparcia1 de’ -400 votantes se toma en su dis-»
> trito. ccual es da probabil1dad de Que la muestra arrOJe menos del 50% de

“”La experiencia ha demostrado que so1amente e1 50% de 1os estud1antes que

cursaron el primer afio de- ingles aprobaron e1 examen f1na1 ~Si exam1na

f"mos a‘un: grupo de 300 ‘alumnos de primer afio. iCudl es la probabilidad
o de ‘que por To menos el 551 de ellos. resulte reprobado’ .

10.

Supdngase que el 5% de’los 1nd{v1duos vacunados ‘contra la gripe presentan
reacciones indeseables mis 6 menos serias. Empleando la aproximacidn nor

~mal calcule la probabilidad de qué mas del 8% de 200 individuos vacunados-’

presenten dichas reacciones.
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A MODO DE CONCLUSIONES

Considero que las presentes notas pueden ser las baseé.
"para la elaboracifn de un texto a nivel medio superior, enn‘--'
queciendolo con mds ejercicios y profundizando en algunos te-
vmas.

Hasta e1 momento. no. 'se ha 'Hevado a cabo un estudm -- ~'
,'comparativo de- la ap'l1cac16n del - presente material 1o que st
se ha aplicado es una encuesta a los profesores: del C.C.H, Va
-’He:jo, en la que se refleja l1a 1nc11naci6n en la mayorfa. por
"profundizar en. los temas que se citan en la. introducc16n y no -
‘abordar prueba de H1p6tesis. raz6n por ‘Ia que, no se 1nclu_ye -
en este trabaao. - : v
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0,7 02580 0,2612 02642 02673  0,2704 02734 0,2764 02794  0,2823  0,2852
0,8 02881 02910 - 02939 02967 0,2996 03023 . 0,3051 03078 03106 03133,
0.9 03159 03186 03212° 03238 0,3264 03289 03315 03340  0,3365 03289
1.0 03413 03438 03461  0,3485 - 0,3508 03531 03554 03577 10,3599 0321
51 03643 0,3665 03636 03708 0.3729 03749 03770 03790 0,3810 0,330
12 03849 03869 03388 ~ 03907 03925 0,3944  0,3962 03980 0,397 0415 .
13 04032 04049 04066  0.4082  0.4099 04115 04131 04147 04162 04177
14 04192 . 04207 04222 04236 - 04258 04265 04279 04292 04306 04319
1,5 04332 . 04345 04357 " 04370 - 04382 04394 04406 04418 ~ 04429 04341
S36. 0] . 044520 04463 04474 04984 04495 04503 04515 04525 -.0A4A5S 04545
1,7- 17 04554 - 04564 04573 - 04582 - 04591 .| 04559 04608 04616 04625 ~ 04633
187 04641 04649 04656 - 046684 04671 | 04678 . 04686 .. 04693 .. 0,4699 ' 04705
19 .1 04713 04719 04726 04732 04738 - | 04744 . 04750 " 04756 ..04761 = 0.47¢7
201 047727 04TIS 04783 04788 - 04793 04798 04303 04208 . 04812 04817
2,051 - 0482t 1 .04826 04830 04334 04838 | 04842 04846 0.3850° 04854 ' 04857
22 1 04861 04864 04858 04871 ~ 04878 ‘04278 -~ 0.483: - 0.48B4 - 04887 - 0.4860
(23 100 04893 7 -04896 - 04898 . 04901 .. 04904 04906 04909 - 04911 04913 04916 |
241 S049i8 04920 0 04922 10,4925 . 04927 04929 -~ 0,4931 . 04932 . 04934 54936 '
25 | :-04938 04940 0,494F . 04943 . 04945 0,4946 04948 0,499 04951 04952
26 04953 . 04955 . 04956 04957 < 04959 04960 04961 . 09362 -0.4963 04964
27| . 04965 < 10,4966 0,4367 04968 04969 04970 04971 0,3972. 04973 04974
2.8 0,4974 .. 04975 04976  0,4977 " 04977 04978 04979  0.4979 04980 04981
29 | 04951 . 04932 04982 - 04983 04944 | 04984 - 0.49R5 0.4985  0.4986 04956
30 04987 04987 ° 04387 0.4932 . 0,4988 0,.4989 ° 0,4989. 04989 04950 : 04994
31 04990 0,4991° 04991  0.4991 04592 04992 - N2 04907 T G491 04993
2 04733 04993 04994 (49947 Q4954 | DS94 D998 OSEUS QY3 g e
33 04995 04995 04555  G.4556 0.4995 05996 04396 0499 04996 04997
34 04097 0.4697 | 0.3697  0,4997 - 0,4997 04997 0.4997  04P97 . 0.4997 1 1,499%
3.5 04993 0.4998  0.4998 02998 04998 04998 ' 04998 . 04998 04995
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CONTENIDO . OBJETIVO HRS. | ACTIVIDADES SUGERIDAS PARA " SUGERENCIAS’ REFERENCIAS EVALUACION
. EL- ALUMNO. METODOLCGICAS. BIBLICGRAFICAS wALIG
1.Distribuciones d4 E1 alumno: . ' . N ; :
Probabilidad, 1.1 Definirf una vartable 1.1 De la exposiciSn del profe-j1.1 El profesor definir&-| Libros de consulta pa-
‘_1,1tVaziahh Alea Aleatoria. . 1 _ sor_tomar apuntes. en clase, el concepto ~| ra el profesor: . :
oria. . . de variable Alenoru. ibre 1 Pegs. 83y &4

1,21 Clasifica--

{
v
s
H
i
b

‘

- UNIDAD 1

Tlmojmmmmaamumu

O0BJETIVOS INTERMEDIOS: EL_ALUMNO DESCRIBIRA EL COMPORTAMIENTO DE UNA VARIABLE ALEATORIA CALCULANDD SU
OISTRIBUCION DE PROBABILIDAD. .

,.z Definicion dc-

- Distribucitn de

cifn de Distri-
buciones por su
. Variable.

‘l 2.Definird’ e‘l com
probabitidad. .-

1.2.1 Diferenciars uns -~
de P

ldcntiﬂcnrl una va
rubh l\ntoru.

1.1.3

de Distribucitn; de Pw
hb"idld 2

- Distribucién roba~
bilidad con variable -
Djscreta de una, con --

l 2 lﬂsc\nﬂr por oquipo cl -mate

1.2.1 De h exposicldn de‘l pro-

1. l 1 Oados varios ejemplos que
@1 profesor d€, fdentificar-

y obtener una varhble alea-f.

ur(a.

rial obtenido previamente
. textos :de Consults.

fesor tomar apuntes.

hean ‘profesor guiara-

1:1.1 Dados v-rios ejerci
cios_el . profesor guur?
al alumo para jdentifi
. ‘car y obtener.una vurh
:ble aleatoria. :

1.2 EI profesor lubrl de-
Jjado de tarez al alumno
consuitar la defini---
cidn de Distribucién de
. probabi"dad. .

1a discusifn del ‘alumno
a fin de. que maneje la
definici6n de la Dis--

tribucidn de Froblbﬂi- R

dad.

1 2.1 E profesor expl'ic#
r& a los alumnos que ~~
caracteristicas reune -

una Distribucidn Dis--~

Libro 2 PSgs. 99 ¥ 100

Libro 8 Pdg.

Libros de ‘Consulta pa- ‘_

ra el alumno:

Libro 8 pégs. 59,60.

Libro 8 Pgs.152,153.
Libros ‘de consulta pa
ra el ‘profesor.

Idem Alumno y .

Libro 1 Pégs.B84 a B7.}

Libro 3 Pags.93 y 94.

1.2.1 Libros de Con-~
sulta para e? profe-
sor: ;

R T

{111 .0X3NY)




PLANTEL VALLEJO -

PROGW DE ESTADISTICA II

PROFA. TSABEL CASTILLO URIBE. .

CONTENIDO

0BJETIVO

HRS.

ACTIVIDADES SUGERIDAS PARA
EL ALUMNO.

SUGERENCIAS
METODOLOGICAS.

REFERENCIAS
BIBLIOGRAFICAS -

EVALUACION -

-1.2.2 Distribucio-
nes de Probabildi
dad con Variable
 Discreta.

variable continua.

ci6n de Prababi)idad de
una Varfable Discreta.

1.2.2 Calculars la Disfrib% .

l 2.2.1 cﬂcnllrl 1a Dis--

tribucidn de Probabili--

- dad de una Variable Dis-
__creta, ‘aplicando los co-

nocimientos en Andiisis~
Combinatorio y.-el conccg
to de’ Mepcmknch.

1.2.2 Con el desarrollo de un -~
ejercicio calcular la distribu
ci6n de Probabilidad de una --
Vlrubh Discreu. -

}.2.2:1 Dado un' ejercicio desa--

‘rrollar en equipo el c&lculo ~
de una Distribucidn de Probabji|
lidad, usando combinaciones. Y|
aplicando al° concepto de Inde-
 pandencia, esto es

P(ANB) = P(A).P(B) .

creta y una continuc, E
ayud&ndose para ello -=

con a'l?unos ejemplos -1

sencillos.

<

1.2.2 £ bprnf.e'sor. dado ‘-
.un_ejercicio va a guiarf-

a-los_alumnos: para ==
calcular una Distribu-:
:.ci6n de Probabilidad

1.2,2.1 E} pmfesor p‘lan—

teard ejercicios para ~

que el alumno los re--- ‘: :

.suejva -de tarea.’

1.2.2.1- €1 profesor guiarg
el -trabajo del alumno
por equipo a fin de obtd
ner una Distribuci6n.de]
Probabilidad, usando --
combinaciones y aplican

- do_el.concepto de Inde~
pcndencn. :

Lﬂ:ro 7 P&g. 61 y
Pags- » 88

1,2.2.1 Libros de’ con-

sulta para el profe--

sor:- .
Libro 1 gsgs gs 87.86

Ubro 'S ng. so

?'01 . :

(111 OX3NY)



PLANTEL VALLEJO

-PROGRAMA DE ESTADISTICA II’

: PROFA. ISABEL CASTILLO URIBE.
CONTENIDO QBIETIVO HRS.] ACTIVIDADES SUGERIOAS PARA | = SUGERENCIAS REFERENCIAS EVALUACION
. . EL ALUMNO. HETODOLOGICAS. BIBLIOGRAFICAS :

'1.2.3'Media de --] 1.2.3 Caleulard la Medfa =
una Distribu-=-
fidn de Probabf

de una. DistribuciSon de
Probabilidad Discrats.-

’ l.z.a
 za de wns Distribucién de
m E

1idad Discrata.

112,31 Dado. un égereicio catcin

lcu'llrl ll Varhn

sor, tomar apuntes.

- 1ar y obtener el valor de la -

ta. -

.2.4 n- u uposicwn d.’l
urtﬂr apm s. .

= n 2.4.1 Dado un ejemicio calcud -

Jar .y obtener el valor de la
'lrllm de una Distribuc‘ldn -
Discreta

1.2.3 De 1a -xposicwn de’l prof_g 1.2.3'Dado un problema €}

udil de uu Dlstrtbucldn Dlh -

l 213 a E'! profoscr darl

. l‘ldad Dllm =

profesor guiarf al - -

.. alumno. para obtenar el
valor-de 1a Media de --
una. Diltribucidn de. P:‘a
babilfdad.

al aluno una-serie de

‘ver.en . casa

_prvfllztnplmrdounejor

.- nar:-la.varfanza de:una-
.. Distribucitn de Pmbabl

ejercicios’ para’ rcsol-- .

ta -para el profesor:

1a 104 a 107.
Libro 5 Pg. 110.

“Libro'1 Fl'gl.loo.v g
Libro 3 Plgs.lOO.lQS

1.2.3 Libros de consuld

Libro 3 PAg. 99 y de 4

Libro 1 Pégs. 97 y 99

14N partir ! 1.2.4 Libros de consuld.
cicio. el profesor gufa-]-
-6 aY-elumno_para obta-{.

(11r oxawy) -




PLANTEL VALLEJO ) . PROGRAMA DE ESTADISTICA IT . " PROFA.  ISABEL CASTILLO URISE.

CCNTENLD0 08JETIVO - g ) HRS. ACTIVIDADES SUGERIDAS PARA 'SUGERENCIAS | REFERENCIAS € .
. CTEUALBNO. METODOLOGICAS.. -] ' BIBLIOGRAFICAS EVALUACZON
1.2.5 Graficas de}1.2.5 Ilustrars grlﬂca ¥y 1.2.5 De .1a exposfcidn. del pmfe 1.2.5 E1 profesor Jado un ; . Los.alumnos realy-
".una Distribu---] simb&licamente la Distrid 1 sor tomar apuntes. Problema guiars a los - zardn en casa una-
~¢idn de Probabi| bu:!an de Probabilidad dq alumnos:a la representa . P Serfe de ejercicios
lidad. © una Variable Discreta. . . . . cién gréfica y simb4li~ planteados por el -

ca de una Distribucion-} = profesor. En la.--
de Problbﬂ{dad. . co .

recepcidn de. éstos-

e] profesor evalua-

r& el grado de:conc
cimientos de los -- 7.
alumnos con respec- .~
to’ a esta Unidad.

l.z 5.1
ﬁE‘lm repunmfnr -
gr‘ﬂca ¥ simbllicamente:la -~
~ Disteibucidn de Probabilis
4@ una varfable discreta.’ .

Se realizard un - - . -
exarien individual - ..
de Dfstmbucwnes -
de Probab'llidad. .

901

(111 axIny)




UNIDAD 11

0BJETIVOS INTERMEDIOS:

TITULO

DISTRIBUCIONES ESPECIALES.

EL ALUMNO RESOLVERA PROBLEMAS DE DISTRIBUCION BINOMIAL Y DE DISTRIBUCION NORMAL.

CONTENIDO OBJETIVO HRS. ACTIVIDADES SUGERIDAS PARA SUGERENCIAS REFERENCIAS
EL” ALUMNO, METODOLOGICAS. BIBLIOGRAFICAS EVALUACION
1. Caso discreto
Distribucién Bij !
nominal-o de -- )
Bernoull¥i.:
1.1 Caracterfsti- | 1.1 €] alumno 1 1 Dlscutir por equipos el ma | 1.1 E1 profesor indicar{ |Libros. de cunsu\ta pa-
cas de un expg* Indentlﬂcanﬂas carac terial trafdo a.clase; the ra el alumn
..~ rimento Bino terfsticas de un espe- . to de una lnvesugncidn pre bibliograffa. a Jos - {Libro 9 p‘ginas 103, ~
_mia'l . I\enta B'lnon'lal. S o v‘la por parte de (18 alumnos, para recopi ) 104. e
. . Tar 1nfor:r.acidn del” Libro 2 pfg. 119‘y 120 T
tema.. . o L
1.1.1 Tomar apuntes de las con- . s
- clusicnes obtenidas en cla-| 1.1.1 €1 pmfesor guhrl R
L8 BN { T 1a discucidn de los. =
- equipos ‘a_fin de es- s
tablecer las caracte e
rfsticas proplas de
un experimento Bino-
nial. -
1.2 Defintcidn == | 1.2 1 d-ﬁniri h distrd | o .
.- Distribucién buclan binomial. - {1.2 To-lr apuntes. de ‘Ia esposi- - . :
Blnanhl. . cion del prcfuor : Libros de:consulta. pa-|

1.2.1 Resolvers

problemag

*1.2 E1 profesor por me-’
. d{o.de una exposi-<

alumno la distribu-

ci6n Binomial.

‘Libro 9 pdg. 1
ci6n, definirs al =~

ra el profesor:
Libro 2 pég. 124.

Libro 3 pfig.’ wa. 109

(111.0X3HY)



* UNIDAD 1 . . TITULO__DISTRIBUCIONES ESPECTALES
OBJETIVOS INTERMEDIOS: Y 5

j : Yo - HRS. ACTIVIOADES SUGERIDAS PARA SUGERENCIAS”  REFERENCIAS = £10%
conTentoo gede! - UEL ALumo, |- mETODOLOGICAS. BIBLIOGRAFICAS EVALURCION
de tipo binomial utlean 1.2.1 Del trabajo en equipo de-] 1.2.1 EY profesor guiard
do la dafinicidn de dise~ . sarrollar la formula d. la el trabsjo en equipo

tribucitn binomial 1 distrtbucién binomial da los alumnos, paral
s qus resuelvan probi

mas dc tipo Mmia

Lfbro de consu‘lta para

€] -profesor.

1ibro 3 p-fg. 124, 125

1.2.2 £1 profesor cltarl
algunos ejemplos, pa~- - -
- R S : .ra que el alumno Jos.: |5 -
: ST desarrolle fuera de -
. 2.3 lesolnrl probl . L : clase
tipo binomial utﬂ‘l— - :
zqndo la tablas, 2

. l 2.3 Do Ja exposicwn del m- 1.2.3 Técnicas expcsitlus Libros de cansu)ta pa De 1a, recepcin, .
fesor, obtener lasoluction g dcl _profesor. ra el profesor. de eJercfciosque_ .

problemas de tipo binomialy . I.ﬂ:ro 9 p&y. - 108. 110 resolviecon ‘es®~ . - -

quﬂllndos! de ll tadblas. 11.2. 3 l Se u—Jara una se tra clase en -~

B T : . rie de ejercicios p . 1.2.2 y 1.2:3.1
: . - . | ra resolver estra - - el profesor pue
1 3 Algunu propic 1 3 Expnsur. ll?u!\ll pm- P . o 2 clase. B % B < lde’evaluar el = -
e-la -~ des dc a distrd- | - R - grado de congcf’ . !
dlstrtbucwn idn nw al, .. 10123 De Ta exposiclan dc'l profc- nientos de el -
b nomial” o . sor mr npuntn 1.3 Usando ucnlcns oupeu Libros’ de mnsu!tl parajs l umno. o

tivas el profesor guislel profesor. -

rS al aluono en el cfl}Libro- 2 pfgs. 128 -12
culo de la media y . 1a) Libro 3 p&gs. 116,17,
varlanza ‘de ‘una distrij 118.

{111 0x3W)




‘UNIDAD - I1

OBJETIVOS INTERMEDIOS:

““} "caNTeNIDO

'0BJETIVO HRS.

. ACTIVIDADES SUGERIDAS PARA
EL ALUMNO

SUGERENCIAS”
METODOLOGICAS.

REFERENCIAS
BIBLIOGRAFICAS

EVALUAZION

-Distribucién Bing|
mial.” v

2. ‘Caso Continuo.
Tmal.

z.l Clrncurl‘sticm
. de 1a Distribu
©cin Normal ~
- Sta&ndar, .0t

.4 Gréfica dela |1

Distrlbuc'lén Nor| k:

1.3.1 Calculara 1a medfa y
la varianza de una dis
: tribucldn binomial.

nutnrl en forma grl»' :
fica y. simbSlica la Dis-d.
tribuc{@n_s nomfal. .

.z.x Expresars las caracte-
“risticas mfs importantes |
d. la. Dlstrihuelcn lm\-- -

1 Sténdar. < T

1.3.1 Dado un ajorcicio calcu--
lar por equipo, el valor de
" l1a media y la varianza de -
una distribucidn binomial.

1 4 De h
“Equipo I
‘ bSlicamente 13
- Bincnhl.‘

?lrticipacidn por - =
stribuc an

.1 Discutir cn .?uim ol
- rial trafdo a clase, ob.i-u
una lmostlglcldn nmh por
nm do 6. -

J"".,,.ﬁ—-—

trar D?rlﬂca Y s‘lq,

bucifn binomial, |p'H::ln-
do las fornulas.

l.l hdo un cjercicio e‘l 4
profesor guiars la partf
. ctpacifn de los equipos
“-al encuentro .de -la grif{

2 profesor 1nd1ar(-
blb"ognﬂ‘a alos lll.
. nOS, para- neovﬂar n-
; fomcidn d‘l KON

Libro 8 p‘gs. 169, 170.
171, 172.

e) profesor:

.n ‘a1 alumno:
‘U1bro 4 Pgs. 17 98.
Libro 9 Pags. 114.

I.1bro de ccnsu]ta para-
Libro 9 Plgs.n_z.lla,g g

C3 que Trepresente 1; N
o8 o mg:cun nowials - 1.

Libros de consulta pa-

Examen’ !ndividual
Escr!to L

601

(1 oxawy) = -



PLANTEL VALLEJO

PROGRAMA DE ESfADK§TICA I

PROFA. ISABEL CASTILLO URIBE.

CONTENIDO

OBJETIVO

HRS.

ACTIVIDADES SUGERIDAS PARA
EL ALUMNO.

SUGERENCIAS
METODOLOGICAS.

REFERENCIAS
BIBLIOGRAFICAS

EVALUACION

2, z‘micheim‘s' 4
Ta Distribucign
rwal’ sundur.

. de,
Noi

: cuuqulcra

2.1.1 Calculard dreas bajo} -
Stk

1a curva !Ioml ndar.

2.2 u:nlurt 1a Curva Mor]
mal- St

ndar para Normald]
- zar una Cuna

“}2.1.2 Dado un cjmlo cn'lcuhr 4

) 2.2 De-1a exposicion dal vmfo-

2.1.1 Tomar apuntes de las con-d
clusiones obtentdas en clase.

2.1.1 De T2 upasicidn del- pro-
fasor tomar apun

-por equipos,.los dfferentss
zsos de &reas bajo la curvl-

Sténdar, auxilifndose-| .

de-la tabla de Sreas baJo la
. Curva Nomﬂ sum

sor tomar. apunm. .

2.1.1 E1 profesor guiar§-)

Ta discustén de los - -

equipos a fin de esta--}

" blecer las caracterf{sti]
cas - propias de la Dis<]
tribucidn Normal ~=----|
Stdnda

.

2.1.1 EV profesor guiark
() ubu.lu por equipa; -~
de los alumnos para en-|
senarlos a usar la_tas-f
bla da Sreas bajo la '
curva normal. .

2 1.2 Dajcrl ﬁemlcios o
para: nulvor Extra-clﬂ"l .

‘2.2 81 pmfcsnr dado el
planteamiento de un -4
ercicio, guiars ﬂ
alumno en e

Libros de consulu pn- X

el profesor:

Libro 9 Pags.115 a 117} -

Libro 4 Pegs. 79°a"84.
Libro 8 Pigs. 181 a.18

Libros de Consulta pa | =

ra-el profesor:
Libro 4:Pigs.84 2 89

chlcule a i

)
=
m
>
o
—~
—
—~
~




PLANTEL VALLEJO

§ROGRAHA DE ESTADISTICA I1

PROFA. ISABEL CASTILLO URIBE

CONTENIDO

OBJETIVO

HRS.

ACTIVIDADES SUGERIDAS PARA
EL ALUMNO.

SUGERENCIAS
METODOLOGICAS.

REFERENCIAS
BIBLIOGRAFICAS

. EVALUACION °

. Binomial. Mediantd

la Dlstribucidn 4

‘ Norma‘l

-3 l cOmportanientc
de-la gréfica -
de 1a .Distribu-
cién Binomfal,-
cuando n crece-
¥ py q tiefiden
a ser iguales.

3. Aproximacidndd
Ta Distribucibn 4.

3.1 Revisara al cou;parta-;- §

-miento en la Distribu---|
- ¢i6n Binomial. variando -

‘NyPpYQq en una grﬁfica. -

2.2.1 Dado un ejercicio va a --
calcular el drea bajo una cur
va Normal.

3.1 Construir una: serie de gra'-
-ficas en las que- 'n- crezca'y

Py Qq varien tendiendo a ser-|.

1gua es.

una distribucién Normal
cualquiera con

2,21 E1 profesor dejarf~
- ejercicios para resol
- ver-extra-clase.-. -

3.1-E1 profesor guiard la
discusidn por equipo a-
fin de concluir que ~ -
“cuando n. crace y.-pry-
q tienden a ser‘iguales
en una Distribucién Bi-

Libro B P&gs.186 a 196

’Libms de consulta pa-

-'ubro 1 pags., 137, 135
_ubro 2 PJgs.lSS 137,

Libro 9 Pags.116 a 121

ra el profesor::

De lo§ ejercicios

dejados extracla-’

| se,-el profesor .«

evaluard el grado
de cono'mientos- .

‘. ’de'l grupo. <

(111 oxawy)




PLANTEL VALLEJO

- PROGRAMA DE ESTADISTICA II

PROFA. ISABEL CASTILLO URIBE

CONTENIDO

" 0BJETIVO

ACTIVIDADES SUGERIDAS PARA
EL ALUMNO.

SUGERENCIAS
METODOLOGICAS.

REFERENCIAS
BIBLIOGRAFICAS

EVALUACION

.. 3.2.C8lculo de la
Distribucign Bi
nomial, median-
te Ja Distribu-
ci6n Normal.

3.1.1 Concluird que la

nomial toms forms de

va Normal cuando n.crece

¥.P'y'q Se aproximan

dades de 1a Distrib

3.2 Recomrt las pmplc—-

cuﬁir

3.1.1 Discutir por equipo 'y --
concluir. que cuando ' n ' crece,

la Distribucicn Binomial tien-

va Normal.

3 2 Dado un pnblm de Distri-

Binomial
‘Ma DP.
v -

[

al, aplicar las -
_propiedades de ésta y resolver|
" como Distribucién Normal.

¥y Py q-tienden a ser iguales,|.
uamrlufor‘nd‘um Cur .

nomial, &sta tiende a td
mar 1a’forma de una cur-
va Normal. K

3.2 E1 profesor guiar al
.alumno en-el cficulo de.
la:Distribucién Binomial

mediante la d15tr1buc16n

iiormzﬂ

2L

De ‘los e;ercicios
dejados ;extra-cla

se, e harf una = 2
.|revisién-en clase. . :".

‘| de los resultados
obtenidos, y se--:

gin la profundi-=
dad ‘con’ que: 105 ‘-
temas hayan sido-_
tratados, se hard
una evaluacién '~

Se’realizard un =
‘Examen individual.
Y se promediars.

(111 0X3NY)
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CoNTER L0 v EL ALUMNO. _ METODOLOGICAS. : BIBLIOGRAFICAS EVALUACION
3.3 Calrulars l1a Distribu- [ : 3.2.1 Se dejarg una serie} Libros de consulta pa-|
cién Binomial mediante R . de ejercicios para | ra el profesor:

1a Distribucién Normal.l o n . reforzar. Libros 1 p&s. 139. -
R b . K . Libro 2 pdg. 138'a 143
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PLANTEL VALLEJO

PROGRAA DE ESTADISTICA 11

© PROFA, ISABEL CASTILLO URIBE.

COHTENIDO

OBJETIVO

HRS.

ACTIVIDADES SUGERIDAS PARA
EL ALUMNO. . :

SUGERENCIAS
METODOLOGICAS,

" REFERENCIAS
BIBLIOGRAFICAS

EVALUACION

2.2 Ap"ueims .
de 1a Dfistribucign
1St

Norma

.

}2.}.1 calcul-rl ims b..-io

a_curva lhmn‘l ndar.

2.2 g:t.ﬂlurl Ta Curva Mo

Sténdar para Normald]
" zar una Curva s Normal -

cuslquiera,

_clusiones obtenidas en clase.

“{2.1.1:De 1a; upos'cwn del pn-

fmr tn-ar awnus. .

2 l 2 mdo un ajnplo cneuhr

- ‘casos_de &reas bajo 1a curva-
Normal Sténdar, auxilifndose-
de 1a tabla de freas bajo la

. Curva Normal Stindar.

' 2.2 Dﬁ'_ll expasicién del profe-

- S0r tomar apuntes.

2.1.1 Tomar aﬂuntes de ias con-4 2.1

‘por equipos, 10s diferantes -]

1 El profesor
1a disclsi6n de los ~ -
equipos a fin de esta--
© blecer las caracter{sti|
- cas _propias de la Dis-]

tribucitn Normal
Sténdar. -

2.1.1 €1 profesor guiars
el trabajo. por equipo: -
:de las: alumnos para en-|
sefarlos a usar la_ta--
badclmsbljoll 4
curva nor-I.

para resolver Extra-c

2.2 El profesor dado el <
planteamianto de un ' -
ejercicio,

. alumno en's

uiars al
cficulo u

ufars-l

2. 1.2 w-rl ajmziciosd :

Libros dc Cons-nu p.r i

el profeso

Libro 9 Plgs 1158 117 a

Libro 4 P&gs. 79 a 84,
Libro-8 P&gs. 181 a 18|

Libros de ﬂmsu\!a pl
ra el profesor

Libro & Plgs.m,l 89

(111 0X3NY) .




ISABEL CASTILLO URIBE

PLANTEL VALLEJO PROGRAMA DE ESTADISTICA II PROFA.
CONTENIDO OBJETIVO HRS. ACTIVIDADES SUGERIDAS PARA SUGERENCIAS REFERENCIAS EVALUACICN
EL ALUMNO. METODOLOGICAS. BIBLIOGRAFICAS

/3. Aproximacién dd -

< Ja'Distribuci6n 4

‘Binom{ial .Mediantg: .
la mstrlbuciOn 4

. Normal.

3 1 Comportamientc
de la grifica -~

.7 de. la Distribu-

- ci6n Binomial,-
cuando n crece-
y p y'q:tienden
a ser iguales.

3 1 Revisar& el comporta‘- :

miento en la Distribu---|
cién Binomial variando -
n, p'y q.en una gr&fica.

2.2.1 Dado un ejercicio va a -~
calcular el drea bajo una cur
va Normal,

3.1 Construir una serie de grd-
ficas en las que. 'n "crezca y
p ¥ .g:varien tendiendu aser-
1gua'les. :

una distribucién Normal’

cualquiera con

7 2oL o
h :4

2,2.1 E1 profesor dejar‘-
ejercicios para resol--
..ver.extra-clase.

Libro 8 Pags.186-a 196

Libro 9 P&gs.116 a 121

3.1 EY profesor guiard la
_discusidn por equipo a=
“fin de conciuir que - -

: -cuando- n-. crece y p.y=
q tienden a ser iguales

en una Distribucién Bi-

Libros de consulta pa-
ra el profesor:

Libro 1 P&gs.137,138.
Libro 2 P3gs.135,137 -

De los ejercicios
dejados extracla- -
se, el profesor. -
evaluard el grade
de conocimientos-
del grupo.”

(;II"oxzmv_)



PLANTEL

VALLEJO

PROGRAMA DE' ESTADISTICA II

PROFA. ISABEL CASTILLO URIBE

CONTENIDO

' OBJETIVO

ACTIVIDADES SUGERIDAS PARA
. EL ALUNMNO. ’

.

SUGERENCIAS -~
METODOLOGICAS.

REFERENCIAS

BIBLIOGRAFICAS.

EVALUACION

. 3.2 CSlculo de Ta
Distribucidn 81
nomial, median-
te la Distribu-
c18n Normal. .

3.2 Recordari. las ‘propie--]
- dades d: la Discrﬂwcwn .

3.1.1 Concluirs que la Bi-
‘nomial -toma forma de Cury
va Normal cuando n crecd

ypy,quappxlnn as

Binowia

- upq

3.1.1 Discutir por equipo -y -
conc Tuir que. cuando. ' n  crece,

Py q tienden a ser iguales,
n Otstribucion Binomial tien-

“va Normal.

1 bucidn Binomial, aplicar las -
propiedades de &sta ¥ resolver
‘ como Distribucién Normal.

de a. tomar Ya foma de unl Cury.

nomial, ésta tiende a to
mar la forma de una cur-]
va Normal. .

3.2 Dado un' probiema de ‘distri-az 1. pmfesar guiarg al|

alumno en el cflculo de
1a: Distribucién Binomial
-mediante 1a distribucidn
Normal, BN

21

De Ios ejercicios
deJados ‘extra-cla

se, se hard una‘=

revisién en-clase

"de’ 10§ resultados
£ obtenidos, y se-=

gin :la:profundf--
dad .con que Jos -°
temas’hayan sido-
tratados, se harg

juna eval uaciGn

: Se rezn 1zars: un' o

Examen indjvidual
y'se promediars,

(11T 0X3NY)
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CONTER!OD o EL ALUMNO. METODOLOGICAS. - BIBLIOGRAFICAS EVALUACION
3.3 Calrulars la Distribu-| ' 3.2,1 Se dejard una serie| Libros de consulta pa
¢i6n Binomial mediante . de ejercicios para | ra el profesor: - K ?
la Distribucién Normal. - : . . reforzar, Libros 1 pds. 139. .

Libro 2 pdg. 138 a 1423
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